

SIGUE LA CONFERENCIA NACIONAL DE MOSCOU

## LOS INGLESES ATACAN DE NUEVO EN FLANDES

### LA GUERRA

#### Resumen diario.

Los franceses no han seguido atacando en el Mosa. Consolidan sus nuevas posiciones. Sin embargo, sigue el bombardeo. Hasta ahora, según los informes de Petain, sus tropas han hecho en Verdun, desde el 20 de agosto, 9.200 prisioneros.

Los ingleses han vuelto a atacar en Flandes. No hay detalles de ese ataque cuando escribimos estas líneas. Los alemanes dicen que lo han rechazado. Los ingleses, que han progresado satisfactoriamente. Esperemos nuevas noticias.

También están atacando los ingleses en su derecha por la región de Le Catelet, entre el Cambresis y el Vermandois. Se han apoderado de algunas granjas fortificadas, haciendo prisioneros. Parece que para descongestionar Bélgica, intentan ejercer presión en la zona del canal de San Quintín a Cambrai.

En la frontera italoaustriaca han comenzado los batallones de Cadorna a atacar el monte de San Gabriel, al Este de Gorizia. La conquista del monte Santo facilitará mucho esta operación. Los austriacos, que se batan con extraordinaria energía, están llevando muchas fuerzas a la meseta de Bainsizza, por donde se precipitarían los italianos una vez se hicieran dueños de San Gabriel. Más abajo, en el Carso, sigue el desbordamiento del macizo del Hermada por el Norte. Además, los monitores de Thoon de Revel bombardean dicha formidable posición desde el golfo.

Con objeto de obligar a Cadorna a enviar brigadas a su izquierda y a su centro, los austriacos, que según dicen de Zurich, ya no manda Borovic, sino el feldmariscal Konrad von Hoertzenhoff, han comenzado una serie de ofensivas parciales en el Trentino y en el Cadore. Se lucha fuertemente en las faldas del Pasubio y en Tonale. No hay precisiones tácticas relativas a esos combates.

En Oriente, los alemanes han tomado unas posiciones rusas al Este de Czernowitz, a lo largo de la línea que llaman en Austria de «las tres fronteras», porque allí se unen Austria por la Bukovina, Rusia por la Besarabia y Rumania por la Moldavia. Hicieron mil prisioneros y cogieron seis cañones.

En el Sereh y el Trotius no hay acontecimientos de importancia. Al Oeste de Jacobsbad (Duna), los rusos se han concentrado en la orilla oriental del río. Sin duda, Letchinsky, en previsión de una ofensiva, toma sus precauciones.

No ocurren sucesos dignos de mención en el frente balkánicoalbanés.

### COMUNICADOS OFICIALES

**Francia.**—París, 27.—Comunicado de las once de la noche.—Acciones de artillería bastante violentas en la orilla derecha del Mosa, especialmente en la región al Norte de la cota 344. Los alemanes no han llevado a cabo ninguna nueva tentativa contra las posiciones francesas durante la jornada. En Lorena, hacia Saicheperry y el Hartmannswillerkopf, han rechazado los franceses dos golpes de mano de los alemanes, capturando prisioneros. Día tranquilo en el resto del frente.

**Ejército de Oriente.**—Al Norte de Monastir cañones y encuentros de patrullas. En el resto del frente, actividad de la artillería mediana. Nuestra aviación ha bombardeado Lesrika, entre los lagos Malik y Dochrada.

**Inglaterra.**—Londres, 27.—Comunicado de la mañana: «En un golpe de mano que dimos esta mañana al Este de Costaverna hicimos algunos prisioneros. En el resto del frente, nada importante que señalar.»

**Inglaterra.**—Carnarvon, 27.—Comunicado de la noche: «Todo el día llovió copiosamente. Esta tarde atacaron nuestras tropas las posiciones enemigas al Este y Sudeste de Langemarck. Los primeros partes recibidos indican que hemos hecho satisfactorios progresos. Esta mañana intentó el enemigo llevar a cabo un raid contra uno de nuestros puestos al Norte de Lens; pero fué rechazado, con pérdidas. Nuestros aviones realizaron ayer una labor intensa, llevando a cabo raids de bombardeo y servicio de observación para la artillería, y las baterías enemigas, su infantería y transporte fueron eficazmente atacados por fuego de ametrallador. Durante los intervalos se mostró la aviación enemiga activa y agresiva. Durante los combates aéreos fueron derribados cuatro aparatos alemanes y tres fueron obligados a aterrizar sin gobierno. Falta dos de los nuestros.»

**Alemania.**—Koenigswusterhausen, 28.—En ataque inglés por la mañana un impetuoso y violento combate de artillería al Nordeste del monte de Verdun quedó Beauve en manos de los combates de las primeras horas en Oriente, un ataque llevó a los centrales a la posesión de importantes posiciones al Norte de Czernowitz. Hasta ahora se comunicó la captura de más de mil prisioneros y seis cañones.

**Austria.**—Viena, 28.—Frente italiano.—El adversario atacó por la tarde y la noche siempre en contraataques. Nuestras tropas le rechazaron con especial energía por la posesión del monte Gabriel, que quedó en nuestras manos. El enemigo sufrió graves pérdidas. También delante de Biglia fracasó un ataque enemigo,

y delante de Merne trajeron nuestras patrullas una ametralladora de un automóvil blindado destruido.

**Rusia.**—Petrogrado, 27.—Oficial: «El enemigo atacó a los rumanos en la región Sur de Oena, siendo rechazado en la altura del Nordeste de Soviej, donde los alemanes habían avanzado en un contraataque. En el frente del Cáucaso, en cooperación con la flota, atacamos a Orduo. En el mar Negro destruimos gran número de barcos, haciendo estallar 11 barcos motoras y siete goletas.»

### LOS ALIADOS

**Conferencia socialista en Londres.**—París, 27.—Con el fin de asistir a la Conferencia socialista interaliada, que se celebrará mañana, bajo la presidencia de Henderson, salieron para Londres los delegados franceses, entre los cuales están Thomas, Renaudet y Lunguet. Hoy habrán celebrado conversaciones preliminares con los delegados ingleses, rusos e italianos. (Agencia Radio.)

**Un discurso de M. Malvy.**—París, 27.—El ministro del Interior, M. Malvy, ha pronunciado un discurso en Cahors, con motivo de la apertura de la sesión del Consejo general de Lot. Hizo primeramente el elogio de las tropas francesas y aliadas, a las que rindió homenaje, y recordó después su filiación a la política de la Unión sagrada y los resultados obtenidos en tres años de paz interior. Rechazó los ataques personales que le dirigieron ciertos periódicos y ciertas personas que, no pudiendo censurar su política, le calunian en su vida privada. Desmintió a este propósito los reproches que se le han hecho con motivo de su intimidad con Almereyda, con el cual dijo que mantuvo relaciones exclusivamente políticas, que cesaron tan pronto como el *Bonnet Rouge* se desvió de la línea recta primitivamente trazada. Desmintió también las fábulas ridículas que se han inventado sobre este asunto, tales como el tuteo y la carta imaginaria dando cuenta del incidente ocurrido en la «Sala de los pasos perdidos». Dijo también que no hará ninguna concesión para desarmar a sus adversarios. Terminó diciendo que es necesario que los republicanos tengan fe en la democracia, que es la única que puede salvar a Francia y al mundo entero del peligro del imperialismo alemán y levantar sobre las ruinas una organización internacional capaz de asegurar una paz duradera. (Agencia Radio.)

**Manifestación mayor, borra menor.**—Londres, 27.—Los pacifistas intentaron ayer domingo celebrar un mitin; pero se vieron chasqueados por una imponente manifestación patriótica, a la que tuvieron que unirse.

**Honrando a los héroes enemigos.**—Londres, 27.—Hoy se ha verificado el entierro de los tres aviadores alemanes muertos en Beni. Los féretros fueron colocados en un armón de artillería y llevados al cementerio de Margate, donde entraron a hombros de aviadores y soldados.

**Aniversario de la entrada de Rumania en la guerra.**—Londres, 27.—El primer ministro inglés ha dirigido al primer ministro de Rumania, con motivo del aniversario de su declaración de guerra a Alemania, el siguiente telegrama:

«En nombre del Gobierno británico deseo expresar nuestra admiración cordial por el valor heroico demostrado durante un año de pruebas excepcionales para el ejército rumano. Al declararse Rumania contra las Potencias centrales se ha enlazado a la causa de la libertad contra la autocracia, y a la del derecho contra la fuerza. No podemos menos de congratularnos con tal conducta, sea cual fuere el resultado de la victoria final. El renacimiento de su ejército y la resistencia encarnizada que opone al enemigo en estos momentos, y en condiciones y con dificultades excepcionales, son un magnífico ejemplo de la fuerza que puede encontrar en el amor a la libertad un pueblo libre. Estas condiciones y este ejemplo son una prueba de la resolución que anima a todos los ejércitos aliados para continuar la guerra hasta obtener una victoria, de la que yo no he dudado jamás.»

**Inglaterra y la marina neutral.**—Londres, 27.—El coronel sir J. Norton Griffiths preguntó en la Cámara de los Comunes al subsecretario de Negocios Extranjeros, si sabía que un gran número de buques neutrales seguía dedicado a transportar a puertos alemanes mercancías de gran importancia militar, y si el Gobierno de S. M. estaba dispuesto a tomar, después de la guerra, algunas medidas contra los armadores de tales barcos. Lord Robert Cecil respondió que, en principio, el Gobierno de S. M. era de opinión que la marina neutral que continúa y persistentemente había ayudado al enemigo, debía ser tratada después de la guerra del mismo modo que lo fuera la marina enemiga. El coronel Griffiths preguntó si el subsecretario se hacía cargo de que buques neutrales se encontraban al servicio de Alemania, y sir Robert Cecil respondió: «Bien; tales barcos habrán seguramente de ser considerados como habiendo prestado auxilio a los objetivos militares de nuestros enemigos.»

**La victoria de los italianos y la situación en los Balcanes.**—Londres, 27.—Tratando de las victorias italianas, el *Times* escribe: «Es de todo punto evidente que nuestros aliados los italianos, consiguieron éxitos incontestables.

La toma del Monte Santo es realmente una gran hazaña.

No ha terminado el combate; pero si el general Borovic no es un adversario despreciable, sus tropas no pueden soportar sin importante daño, largo tiempo, los sensibles y repetidos golpes de los italianos, como los sufridos la última semana por los austriacos.

Que quiera Alemania o no, se verá obligada, para ayudar a Austria, a emplear fuerzas de las que difícilmente puede desprenderse por no ser el momento actual como el de la invasión de Galitzia, teniendo además la importante diferencia de que mientras el empuje de Hindenburg en territorio ruso podía dejar entrever una posibilidad de terminar la guerra, las Potencias centrales no pueden en este momento dirigir sobre el Adriático golpe alguno que produzca ese efecto.

Así, pues, no desesperamos en que una victoria completa de los italianos pueda ayudar a la restauración de la situación de los Balcanes.»

### LOS ESTADOS UNIDOS

**Apoyando al Gobierno ruso.**—Washington, 27.—Wilson ha decidido sostener la política de Kerensky y anticipar a Rusia cien millones de dólares. Wilson estudia las posibilidades de enviar a Rusia otros socorros y la salida de Roosevelt, cuya actividad y entusiasmo ejercerán probablemente feliz influencia sobre la moral del ejército ruso. Este proyecto cuenta en Washington con muchas adhesiones. (Agencia Radio.)

**Construcciones navales.**—El programa completo de la Junta Naval prevé la construcción de navios de un tonelaje total de cerca de ocho millones de toneladas. Se pedirán nuevos créditos de mil millones de dólares, próximamente, los cuales serán concedidos sin duda alguna. Existe gran actividad en los astilleros marítimos, donde trabajan los obreros de día y de noche. La Junta Naval ha informado a los navieros que es necesario terminar la entrega de navios antes de las fechas fijadas en los contratos. (Agencia Radio.)

### LOS RUSOS

**Sobre la Asamblea de Moscú.**—Petrogrado, 27.—El Congreso de cosacos ha dado a sus delegados en la Conferencia de Moscú la misión categórica de pedir que se transfiera definitivamente el Gobierno de Rusia a Moscú, o que se constituya una Comisión de Estado temporal, compuesta de miembros de la Duma que posean plenos poderes, la cual funcionará independientemente de todas las organizaciones políticas o privadas. Los delegados de provincias han pedido la convocatoria de la Asamblea Constituyente para la fecha primeramente fijada. El Comité maximalista ha publicado un violento llamamiento, en el que invita al pueblo a protestar en masa contra la Conferencia de Moscú, a la que califica de «maniobra contrarrevolucionaria». El Gobierno ha tomado toda clase de medidas y precauciones, y se cree que la Asamblea de Moscú se desarrollará sin incidentes. (Agencia Radio.)

**Llegada de Korniloff.**—Moscú, 27.—El generalísimo Korniloff ha llegado a esta población, donde fué recibido por el alcalde y todas las notabilidades, en medio de una gran ovación. Se espera que Korniloff haga declaraciones ante la Asamblea y que expondrá la situación militar en que hoy se encuentra Rusia. Se cree también que pedirá autorización para realizar íntegramente el programa que propuso cuando su nombramiento, pues el sistema de medidas a medias le parece ineficaz e inaceptable. (Agencia Radio.)

**Estadística de los representantes.**—Moscú, 27.—En la gran Conferencia tienen puesto 2.500 delegados, de los cuales pertenecen a la Duma, 488; a los labriegos, 100; a todos los Soviets de Rusia, 22; a las Municipalidades, 147; a la Unión de los Zemtsov, 118; a los industriales y banqueros, 153; a las Cooperativas, 313; y a las Uniones profesionales, 177. Las sesiones durarán hasta el día 2 de septiembre para que en ellas puedan discutir 91 representantes, que tienen pedida la palabra.

### LOS ITALIANOS

**Los éxitos del general Cadorna.**—Roma, 27.—Cada día se manifiesta más la clarividencia y superioridad del mando italiano. Cadorna renueva en esta hora el antiguo valor y tenacidad de los pasados consules romanos, guiando a la victoria segura las legiones latinas. El enemigo está derrotado, especialmente en la meseta de Bainsizza, y atacado y alcanzado en la margen oriental del Carso, vacila ante los reiterados avances, buscando el modo de huir, abandonando desordenadamente las vitualas, cañones y toda suerte de defensas materiales de guerra.

El corresponsal de *La Tribuna* en el Cuartel general, describiendo la toma de Monte Santo, dice que el éxito corona toda una larga serie de operaciones y los esfuerzos hechos desde mayo hasta la fecha, sobre Vodice, en la posición que enlaza al último con aquél, donde los italianos resistieron por tres meses el rabioso fuego del enemigo. En el avance ofensivo del citado mes, Monte Santo integraba la organización agresiva de Austria con la meseta de Bainsizza, dominante entre el valle del Isonzo y Chiapovano. El enemigo se había preocupado en cerrar en los montes todos los caminos posibles de una invasión, mediante líneas fortificadas, apoyadas solidamente en las condiciones de la naturaleza,

como lo demuestran Vodice, Monte Cuco y Monte Santo, constituyendo así una formidable barrera defensiva desde el valle de Prohet.

Cerca de Vodice-localizaron los austriacos el paso en la línea de Monte Santo a Cobillek; conquistado ya Monte Santo, es una de las principales e inmediatas ventajas obtenidas por los italianos: la de haber inutilizado el cierre del valle de Prohet, el cual deja paso a la meseta de Bainsizza, y la libertad a la zona de Gorizia, perdiendo el enemigo los puntos de observación y las posiciones que le permitía batir a la ciudad y aislar las alturas de Velikirib, San Gabriel y San Daniel. El 24 por la mañana, después del último intenso bombardeo italiano, se dió el asalto a Monte Santo por dos columnas: una que procedía de Vodice, y atacó de flanco a las trincheras enemigas, que hacían fuego desde la cima, y otra que arremetió de frente. Tras de dos horas de horrible combate, las dos columnas hicieron su primer contacto en la altura, donde existe un monasterio, hoy en ruinas informes, construido en el siglo XVIII. Rebasaron este sitio, lleno de cadáveres, alcanzando su objetivo, causando al enemigo una verdadera derrota.

Al *Corriere della Sera* le telegrafian de Zurich que en vista del peligro que corre Trieste, el mando en jefe del ejército austriaco ha ordenado la evacuación de la ciudad. La mayor parte de ella se va; todos los tesoros han sido enviados al interior, y que por los mismos periódicos austriacos se puede hacer la relación de la desastrosa batalla que ha sufrido. El día 22, el mismo Emperador, acompañado del jefe del Estado Mayor, asistió a la acción desde el Cuartel general de Berevic, e inspeccionó las posiciones de la meseta de Terneva y del Carso, quedando impresionadísimo de la magnitud del bombardeo y del avance irresistible de nuestra infantería. Desde su observatorio, sito en una cima ahora bombardeada, presenciaba como la artillería italiana lo transformaba todo en un volcán, del que salía fuego, tierras, humos, dominado además por los aviones italianos. El Emperador permaneció hasta el atardecer en el frente, regresando por la noche a Viena. Todos los periódicos austriacos reconocen la gravedad excepcional, y hablan con dureza de la defensiva, dando a entender que no están seguros de que sus tropas puedan impedir el logro de los objetivos de Cadorna.

Los corresponsales de los alemanes tienen la misma impresión, diciendo el *Lokal Anzeiger* que no puede negarse que dan las tropas imperiales una prueba de resistencia ante el ímpetu victorioso de los italianos.

El del *Berliner Tageblatt* habla con gran admiración de la artillería y de las armas aéreas, describiendo la imponente y heroica lucha realizada en torno a Hermada.

La *Neue Freie Presse* se preocupa del plan estratégico de Cadorna, admitiendo llegará a ser peligroso para las fuerzas austriacas.

### LOS IMPERIOS CENTRALES

**Los heridos del frente italiano.**—Berna, 27. Dicen de Viena que la población está llena de heridos del frente italiano, y que su número pasa de 30.000. Continuamente están llegando heridos a otros puntos de Austria. Budapest se ha negado a recibir 2.000, porque los heridos de Galitzia y Bukovina no dejan lugar disponible. (Agencia Radio.)

**Criterios diversos.**—Berna, 27.—El partido del centro alemán parece acoger con sentimientos bastante embarazosos la creación de la nueva Subcomisión anunciada por Michaelis.—El periódico *Germania*, en su editorial de ayer, reconoce que los partidos de la mayoría no han hecho una acogida entusiasta a la comunicación del Canciller; pero el hecho que conviene contar es que en despecho de las excitaciones pangermanistas, el Canciller continúa obstinándose en colaborar con el Reichstag actual y el de que por ambas partes estén animados de igual voluntad.

El *Poste* censura en un artículo la creación de la nueva Subcomisión, tendiendo a demostrar que la creación de la misma no se destina a reforzar la potencia del Parlamento, é insiste sobre la idea de que el porvenir de la Subcomisión dependerá del modo de comportarse sus miembros respecto a la contestación a la nota pontifical.

La actitud de la Prensa socialista de la mayoría demuestra graves confusiones, esforzándose en general en negar la gravedad de los últimos sucesos, é intentando conducir al Canciller a que se ciera netamente al programa de la mayoría del Reichstag.

**A presentar la dimisión.**—Ginebra, 27.—Se dice que el conde Hadiz, ministro húngaro de la Alimentación, ha marchado a Viena con objeto de presentar su dimisión al Emperador Carlos.

### LA GUERRA AEREA

Londres, 27.—Comunicado oficial.—Los aviadores ingleses bombardearon copiosamente el aeródromo de Saint Denis Westrem.

Uno de nuestros aviones no ha regresado.

### EN LOS BALKANES

**En la Cámara griega.**—Atenas, 27.—Hasta media noche duran los debates en la Cámara. Durante seis horas explicó Venizelos los acontecimientos de los últimos años, declarando que los móviles que inspiraron la política real fueron puramente de tendencias alemanas.

### CARTA DE ITALIA

#### Italia y la cuestión adriática.

**Roma, agosto.**—Un doble pronunciamiento político ha dado carácter de actualidad a la llamada cuestión adriática.

La Rusia revolucionaria, tras una explícita renuncia a la posesión de Constantinopla y al dominio de los estrechos, se ha creído con derecho a reclamar de sus aliados una revisión general de los fines de guerra, en el sentido de acortar distancias y apurar la paz, llevando como lema: ni anexiones ni indemnizaciones.

Por otra parte, serbios, croatas y eslovenos, dispuestos a constituirse en un mismo Estado nacional é independiente, con territorio indivisible y unidad de régimen, formando así el reino de Yugo-Eslavia, bajo la soberanía de Pedro Karageorgevich, demandan que al mar Adriático se le considere «mare liberum», en aras, según reza el compromiso firmado en Corfú el 20 de julio último, de la libertad y de los derechos iguales de todas las naciones.

Estas dos afirmaciones, en manifiesta contradicción con la solución dada por el Pacto de Londres a la cuestión adriática, la que importa el reconocimiento de un derecho eminente de Italia sobre el mar Adriático, han determinado en ciertos círculos políticos, sin excluir a los propios aliados de Italia, algo así como un cargo dirigido a la política italiana, a la que se acusa de imperialismo.

Contra esta especie, que ofende las razones mismas de su existencia y la doctrina de la nacionalidad que ella predicó primeramente y sentó luego como fin principalísimo de la guerra de la Entente, Italia ha expresado ya a sus enemigos y reitera ahora en alta voz a todos su más energética protesta.

Desde luego la cuestión adriática abraza dos problemas distintos que no se debe confundir. Hay para Italia un problema nacional que se refiere a los territorios allende el Adriático; y hay otro problema militar, estratégico, referente al dominio de ese mar.

Ambos problemas tienen en el Pacto de Londres una solución previamente establecida: la misma que convenció a Italia a cambiar el estado jurídico de neutral por el de beligerante.

El primero plantea lisa y llanamente la aplicación del derecho de nacionalidad a los pueblos de Trieste, Istria y Dalmacia.

Hay que reconocer a este propósito que toda la península balkánica está falta de condiciones propias para ofrecer a las diversas nacionalidades una precisa individualidad geográfica. Esto depende de la naturaleza misma del territorio balkánico, que no cuenta con una cabeza y con un verdadero corazón apto a su propio organismo.

Casi toda provincia de aquella península la vivió siempre su vida propia é independiente; no hay en toda la Balcania un territorio netamente caracterizado, capaz de volverse núcleo de una sola y misma nación; defecto este muy grave en los tiempos modernos, desde que los pueblos han hecho de la consistencia territorial la base misma de la patria.

La fatalidad geográfica ha dominado en la historia de la península balkánica; fatalidad que la hizo típica de contrastes físicos, teatro de discordias, de odios invencibles, de guerras continuas y feroces: foco amenazador de la paz de Europa, de donde al fin surgió la chispa que debía envolver al mundo en esta hoguera interminable que todo lo asuela y lo consume.

De ahí las inmensas dificultades que se oponen a una más equitativa distribución política, con arreglo al principio de la nacionalidad; de ahí lo imposible que es aplicar en forma categórica ese principio, sin especiales excepciones y compromisos para uno ú otro pueblo; excepciones y compromisos que cobran el valor de legítimas necesidades.

Italia, por su parte, ha afirmado siempre, y ha comprobado su afirmación con el auxilio de la historia y de la ciencia, la nacionalidad italiana de Trieste, de Istria y de Dalmacia; y en cuanto apareció con carácter de urgente la necesidad de cerrar para siempre el camino del germanismo avasallador hacia la Balcania y el Mediterráneo, exigió como condición para intervenir en la guerra, el reconocimiento de su derecho, la realización de sus aspiraciones nacionales, condiciones que fueron halladas equitativas y aceptadas por la Entente.

Esto no importaba, y no importa de ninguna manera que Italia combatiera y se oponga a las aspiraciones ajenas que no contrasten con las propias; que pregone artificiosas divisiones de pueblos; que impida la formación de la Yugo-Eslavia, por ejemplo, como de cualquiera otra agrupación de pueblos balkánicos que, con el propósito de sustraerse a la dominación austriaca, quieran unificarse y crear una entidad nueva é independiente.

Antes al contrario, Italia, convencida de que un Estado yugoeslavo, comprendiendo a serbios, croatas y eslovenos, constituiría un dique contra alemanes, magiares y búlgaros, para defenderse de los cuales ese Estado tendría instintivamente que solidarizarse y buscar la cooperación de la Entente, no puede menos de ver con agrado que el Estado se

forme y prospere, considerando desde luego como secundaria cualquier disputa que sobrevenga en la participación del territorio.

Pero la cuestión adriática, considerada desde el punto de vista del dominio del mar, es la que más interesa, y en la que Italia no puede ceder en lo más mínimo, sin frustrar malamente los enormes sacrificios de sangre y de dinero que la guerra le ha costado.

Antes que realizar cualquiera otro fin, por legítimo que sea, Italia tiene necesidad de asegurar su propio territorio, sus playas naturalmente indefensas, sus puertos susceptibles, si no de escasa, deficiente protección.

La guerra ha demostrado la verdad tantas veces expuesta por Italia: su absoluta inferioridad natural en el Adriático, donde tiene costas inmensas en comparación con la costa oriental, rica en defensas, poblada de islas

insidiosas, de puertos infranqueables, de apostaderos seguros.

¿Puede permitir Italia que se acabe esta guerra sin corregir semejante injusticia? De ahí la ocupación de Valona; de ahí sus reclamaciones acerca del canal de Corfú; de ahí su oposición á que otras naciones existentes ó por crearse puedan invocar derechos de igualdad, respecto de ese mar, derechos que no serían nunca, no podrían ser nunca, por razones estratégicas, naturales, de igualdad, sino de aplastante superioridad sobre los de Italia.

Pero todo esto, no á título de derecho de nacionalidad, sino á título no inferior ni posterior á aquel de la propia defensa, de la propia seguridad, condición indispensable para una paz duradera.

Este no es imperialismo; ésta no es la negación del «mare liberum»; el mar Adriático es un lago naturalmente italiano, es el «mare nostrum» por excelencia de Italia, es el mar amarguísimo, como dijo D'Annunzio, y, por lo mismo, más querido, más indispensable á Italia.—Spectator.

# Informaciones de provincias

## EL ASUNTO DEL DIA

### Lo sucedido en Pozuelo

Al comenzar este verano hicimos la advertencia, y no era ciertamente la primera vez que la hacíamos. El tema de las capeas, pese á todas las reales órdenes dictadas y por dictar, es de actualidad en España todos los años. De poco sirve que los periódicos, previendo desgracias que fatalmente se producen, recuerden, en cuanto el verano apunta, la necesidad de cumplir preceptos legales que prohíben la celebración de espectáculos taurinos donde no existan plazas construidas especialmente para ello. Unas veces porque los pueblos se empujran, siguiendo una costumbre perniciosas, en que haya capea á todo trance, sin que nada puedan las autoridades de la localidad ante la voluntad colectiva; otras veces porque esas autoridades son demasiado complacientes ó harto débiles y ocultan la verdad á las autoridades superiores, el caso es que las capeas no llevan camino de tener fin y que invariablemente por esta época hay que lamentar todos los años muchas desgracias: las que producen los toros que aprendieron latín en las aulas públicas de cien pueblos diferentes y las que ocasionan los tablados que se hundien ó por mal contruidos ó por exceso de concurrencia. Este último es el caso de Pozuelo de Alarcón. Una masa excesiva de hombres, mujeres y niños ocupó el tablado; falló la resistencia y con tablas y maderos rodaron los espectadores en informe montón. Un muerto y cerca de dos docenas de heridos. He ahí el final de una jornada triste que pudo evitarse con sólo aplicar una real orden que manda que ni en Pozuelo de Alarcón ni en ninguna localidad española que no cuente con plaza de toros pueda celebrarse tal festejo. Y ahora lo de siempre. Una lamentación doble: por las víctimas del nuevo sucedido y por el incumplimiento de la ley. Y luego nuevas capeas, nuevas desgracias y nuevas lamentaciones. ¡Y siempre así! ¿Para qué dirigir á nadie excitaciones? ¿A los pueblos que se empeñan en no prescindir de la fiesta bárbara? Es inútil. ¿A las autoridades que no pueden ó no quieren imponer el cumplimiento de la ley? Más inútil todavía. Detenemos abierta la crónica de sucesos para la consignación de las próximas capeas con sangre.

## HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de agosto de 1867.—Un periódico de Mahón habla con elogio de un reloj inventado y construido por un joven artesano de aquella población, llamado Bartolomé Danus, de oficio zapatero, el cual ha construido dicho reloj á capricho y sin observar para nada los demás relojes. Es de repetición, y á más de las horas, señala los días de la semana, del

mes y fases de la luna. Lo más particular del caso es que, sin nociones de dibujo ni de maquinaria, haya podido construir con exactitud matemática el expresado reloj, que marcha con toda regularidad. (De La Correspondencia de España.)

## UN RUMOR

¿Pastor se retira?—San Sebastián, 27.—Circula aquí el rumor de que Vicente Pastor, hablando con uno de sus íntimos, le ha manifestado su propósito de retirarse del toreo tan pronto como ultime los compromisos que tiene contraídos. No he podido comprobar la veracidad del rumor por la marcha del diestro madrileño. Acojo, pues, la noticia con las reservas consiguientes.

## El veraneo de la Corte

De regatas.—San Sebastián, 27.—Se ha verificado la primera prueba de la copa del duque de Tovar, regateando doce balandros. Llegó el primero Kaker, del marqués de Murrieta. Mañana se correrá la segunda prueba de la copa del marqués de Murrieta para balandros patroneados por señoritas. Inauguración.—S. M. la Reina Cristina asistirá esta tarde á la inauguración del nuevo chalet del campo del golf. Al acto están invitadas todas las autoridades. El beneficio de Vilches.—S. M. la Reina asistirá mañana por la tarde al beneficio del primer actor Sr. Vilches, en el salón del Gran Casino. Se representará El amigo Teddy. Viaje aplazado.—Según noticias particulares, el ministro de la Gobernación ha aplazado hasta el 3 de septiembre su viaje á San Sebastián.

En el campo de «golf».—San Sebastián, 27.—Se ha inaugurado en el campo de golf el chalet. Asistió la Reina Cristina, autoridades y aristócratas. Los concurrentes fueron obsequiados con un té. Con S. M. tomaron el té el obispo, los gobernadores civil y militar y el alcalde. Carreras de caballos.—Santander, 27.—A la prueba del concurso asistió la Familia Real. La prueba de inauguración era de 10 obstáculos, disputándola 38 caballos. Ganó el primer premio, de 400 pesetas, Vendeen, del duque de Andria, montado por D. José Bohorques; el segundo, de 200, Alfa Vega, de D. Carlos López de Borbón, montado por el mismo; el tercero, de 150, Golondrino, de D. Arturo Llarich, montado por el mismo; el cuarto, de 100, Calvite, de don Francisco Montero, montado por el mismo; quinto, Ruiseñada, de D. Fernando Macorra, montado por el mismo.

Ganaron lazo Capadillo, de D. Felipe Gómez Acebo, montado por el mismo; Confort, de D. Francisco Montero, montado por el mismo, y Camilero, de D. Carlos López de Borbón, montado por el mismo. La segunda prueba, del Príncipe de Asturias, se suspendió hasta mañana.

## TOROS EN PROVINCIAS

EN VICH Grave cogida de Pinturas Chico.—Barcelona, 27.—Comunican de Vich que se celebró en aquella Plaza de Toros una novillada, á cargo de Pelucho y Pinturas Chico. Este sufrió una cogida, resultando gravemente herido en un muslo.

EN ALMERIA Almería, 27.—Lidiáronse seis de Surga para Relampaguito, Celita y Saleri. La entrada, casi un lleno. En los palcos y gradas se ven hermosas mujeres ataviadas á lo clásico. Asisten las bandas de música que tomaron parte en el concurso y la banda municipal. Por no poder llegar Paco Madrid, le sustituye Celita. PRIMERO.—Cárdeno. Julio da buenos lances. Quilín y Francés ponen cuatro puyas buenas. Hay cinco caídas. Relampaguito y Saleri, bien en quites. Hay un jaco muerto. Julio pone tres pares superiores. Relampaguito, de oro y perla, pasa con valentía y mata de una estocada buena. Palmas. Sigue la ovación y el reparto de orejas á Relampaguito cuando sale el

SEGUNDO.—Castaño claro. Toma cinco varas por una defunción. Vito y Chatillo ponen tres pares buenos. Celita, de oro y castaño oscuro, torea de muleta y deja media estocada á toro parado. Sale embarrullado y descabella al quinto golpe. TERCERO.—Negro, mulato, de muchos pies y buenos alfileres. Saleri le para los pies. Entra tres veces á los caballos y mata uno. Saleri prende cuatro pares buenisimos. Ovación. Con la muleta hace Saleri una gran faena, cobrando dos estocadas tendidas; un intento de descabello, sufriendo un desarme, y á la tercera vez acierta. CUARTO.—Castaño. Toma cinco buenas puyas, á cambio de tres derribos y un jaco muerto. Leal y Pepillo ponen tres pares buenos. Relampaguito brinda al diputado don Manuel Jiménez, y pasa superiormente, á los acordes de las músicas, haciendo una gran faena, que correa el público; mata al enemigo de media superior. La ovación que se tributa á Relampaguito es tremenda. El presidente, en vista de la petición unánime del público, concede la oreja del astado. El brindado regala á Julio Gómez 500 pesetas. QUINTO.—Negro mulato. Es fogueado. Celita brinda á un comerciante. Hace una faena valiente para media tendenciosa y tendida. División de opiniones y concesión de la oreja. SEXTO.—Negro listón. Saleri veroniquea bien. El toro es condenado á fuego. Saleri, sin hacer previa faena, arrea una que basta.

EN COLMENAR VIEJO Colmenar Viejo, 27.—Con un lleno completo se ha celebrado la corrida, lidiándose toros de Bañuelos para Posada, que ha tenido una gran tarde, siendo constantemente ovacionado en la muerte de los cuatro toros, veroniqueando y en quites. En el tercero, después de lancearle por verónicas, faroles, navarras, y de banderillearlo superiormente, realizó una faena de muleta superior, y mató de una gran estocada. Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo. El sobresaliente Facultades fué cogido por el cuarto toro, sufriendo un fuerte palotazo en el pecho.

EN ORGAZ Orgaz, 27.—Con un lleno se ha celebrado la corrida, actuando de único espada Pedro Carranza (Algabeño II). Se lidiaron cuatro toros de D. José Bueno, que cumplieron y mataron cinco caballos. Algabeño hizo en su primero una faena valiente y recetó un volapié inmenso. Ovación y oreja. En el segundo, la faena fué inteligente,

pues el toro estaba quedado, y lo despachó de un pinchazo y una estocada superior. Ovación. La faena del tercero fué emocionante, pues ejecutó varios pases que fueron oleados, y la completó de una colosal estocada. Ovación y las dos orejas. En el cuarto ejecutó una faena valiente y un volapié superior. No cesaron las ovaciones y fué sacado en hombros. Algabeño en Orgaz ha dejado un gran cartel y ha sido contratado para el año próximo.

EN CIEZA Cieza, 27.—El ganado de Cullar, bueno. Malla, valentísimo toreando y afortunado hiriendo. Mató á sus tres toros de otras tantas estocadas, ganándose dos orejas. Banderilleando al cambio, muy bien. Limeño tuvo una gran tarde, tanto toreando como banderilleando. En la muerte de sus toros estuvo colosal, ganándose las orejas de su primero y sexto. En la faena de muleta del último toro fué aclamado, escuchando música. Ambos espadas fueron sacados en hombros.

EN CAUDETE Caudete, 27.—Lidiáronse novillos de D. Damián Flores, que resultaron grandes y poderosos. Mataron 12 caballos. Cámara estuvo muy valiente toreando de capa y muleta, y certero con el estoque. Despachó á su primer toro de dos pinchazos y una buena estocada. Al tercero lo banderilleó con dos pares al cambio, y después de trastearle entre los pitones, le propinó media estocada y una entera alta. Escuchó ruidosas ovaciones. Almanseño II toreó de capa á sus dos toros por verónicas, faroles y navarras. Al segundo, después de una artística faena de muleta, que el público coreó entusiasmado, lo echó á rodar de un magnífico volapié. En el cuarto y último hizo una labor inteligente y muy valiente, coronándola con un pinchazo y una estocada superior. Fué constantemente ovacionado, y en la brega y con los palos se distinguieron Pepillo de Valencia y Carranza.

ANDALUCIA La feria de Linares.—Linares, 27.—Reina gran animación con motivo de las tres corridas de feria, que comenzarán mañana, con toros de Santa Coloma, lidiados por las cuadrillas de Gallito y Belmonte. El Ayuntamiento ha organizado un selecto programa de festejos. Comienzan hoy las veladas con conciertos y fuegos de artificio. Los trenes especiales llegan abarrotados de forasteros.

CASTILLA LA VIEJA Pidiendo artillería.—Soria, 27.—Para gestionar de los ministros de la Guerra y Fomento que, previo arreglo del cuartel de Santa Clara, se destine un regimiento de Artillería á Soria, se ha nombrado una Comisión que vaya á Madrid. Un robo.—Valladolid, 27.—En la casa del vecino del pueblo de Villanueva, D. Federico Lobo, se ha cometido un robo de importancia. Los ladrones, que no han sido detenidos, dejaron un cuchillo de largas dimensiones y otros útiles para el robo.

CATALUNA Felicitación de un concejal.—Barcelona, 27.—El teniente alcalde Sr. Martí y Ventosa ha oficiado al gobernador felicitando á las autoridades por la conducta observada durante los sucesos, y glosando la moción que no pudo explicar en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento. El gobernador ha contestado á esta felicitación. El Sr. Cambó.—Ha salido en automóvil para Navarra el Sr. Cambó. Propónese extender la excursión á las provincias del Norte de España. Los exportadores de vinos.—Una Comisión de exportadores de vinos ha visitado al gobernador, comunicándole haber convocado una asamblea de representantes de todos los Sindicatos de exportadores españoles, que se celebrará en Madrid prontamente. Han rogado al Sr. Matos lo comunique al ministro de Hacienda, pidiéndole audiencia para exponer la petición.

LEON El trigo.—Salamanca, 27.—El gobernador civil ha pedido á los alcaldes de la provincia relación de las existencias de trigo nuevo y viejo. MURCIA Regatas en Cartagena.—Cartagena, 28.—

### AVISOS UTILES

#### COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ISLA DE PANAY» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 30 del corriente mes de Barcelona, de Valencia el 1.º de septiembre próximo, para Nueva York, admitiendo carga para este puerto.

Venío 22 vacas holandesas, en buena proyección, y alquiler establo con utensilios y Razón: Sr. De Miguel; Alberto Aguilera, 22, piso segundo, izquierda. Horas, de 4 á 6.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, Ptas. 1,50

### ADELGAZAR

#### Iodhyrine

del Dr. DESCHAMP

APROBADA Y ACONSEJADA por el Consejo Médico Francés y el Excmo. Sr. Ministro de Fomento. Precio: 12 pesetas en caja de 60 cápsulas y 58 pesetas en caja de 120 cápsulas. Depósito Central: Labor. DUBOIS, 7, Rue de Valenciennes, París. Se vende en todas las Farmacias y Droguerías.

Celebráronse las regatas á remo, organizadas por el Real Club de esta ciudad, con el resultado siguiente:

Primera.—Para botes de las listas tercera y cuarta, de ocho remos pareles como máximo.—Se presentaron cinco embarcaciones, ganando el primer premio el Virgen del Carmen, y el segundo, un bote propiedad de la Constructora Naval.

Segunda.—Para botes de guerra, 12 remos como máximo.—Se presentaron seis embarcaciones, resultando una regata interesantísima, y ganándose los premios por el siguiente orden: primero, el bote de la Estación torpedista; segundo, uno del crucero Princesa de Asturias; tercero, uno del Arsenal.

Tercera.—Canots debutantes.—Ganó el premio el canot Perál, patroneado por el socio D. Juan Calderón.

Cuarta.—Canoas automóviles.—Premio, Copa Loaysa, donada por el excelentísimo Sr. D. Juan F. Loaysa.—Obtuvo el premio la canoa automóvil propiedad de D. González Cabezas.

Quinta.—Canoas para exploradores de mar.—Premio, Copa Córdoba y siete medallas de cobre.—Ganó el premio la canoa patroneada por D. Luis Puig Campillo.

Sexta.—Yolas de mar.—Premio, siete medallas de plata.—Alcanzó el premio la yola Aladroque, patroneada por el socio D. Manuel Gómez.

Quedaron desiertas dos regatas por no presentarse embarcaciones. El Jurado lo componían los generales don Federico Ibáñez y D. Diego Muñoz Cobos; el presidente del Club, D. Manuel Ruiz; secretario, D. Antonio Butigieg, y la Junta directiva.

VALENCIA Riña.—Castellón, 27.—Francisco Torrente y José Vallés cuestionaron, á causa de las excesivas libaciones, por quién trabajaba más. Vallés resultó muerto de un navajazo.

VASCONGADAS Un estreno.—San Sebastián, 25.—En el teatro Victoria Eugenia se celebró el estreno de la comedia Lo que ha de ser, original de D. Juan Ignacio Luca de Tena.

El enorme gentío que llenaba el teatro hizo salir al autor al final de todos los actos. Al terminar la representación, el Sr. Luca de Tena salió innumeradas veces, durante largo rato la ovación que premió la labor del afortunado autor. Fué un éxito franco y ruidoso. El autor fué felicitadísimo. Catalina Bárcena interpretó el papel de protagonista á maravilla y fué aplaudidísima toda la noche.

## (63) Folletón de «La Correspondencia de España».

### XAVIER DE MONTEPIN

## ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡Ah! ¡Yo sí os conozco!—replicó el pintor.—Sois buena y trabajadora... Necesitáis cariño... Pues bien, éste no os faltará jamás... Os amo y os amaré siempre. —¿Siempre?... ¿De veras? —Sí, siempre... ¿Lo dudáis? —No, quiero creerlo... Me parecéis sincero y bueno, y me parece también que si no hubierais sido ni una cosa ni otra, mi corazón no os hubiese instintivamente amado.

### XVI

Las últimas palabras de Clara eran una confesión; así fué que Adriano murmuró á su oído: —¿Me amáis, Clara?... ¿Me amáis? Clara bajó los ojos, y con voz tan débil que apenas se la oía, contestó: —Sí, Adriano, os amo.

Después de un momento de silencio, el pintor prosiguió: —Quedamos convenidos... Nos casaremos lo más pronto posible... Vais á reunir todos los papeles que necesitáis. Yo, por mi parte, haré lo mismo, y juntos iremos á la Alcaldía para la publicación de las amonestaciones. En cuanto se publiquen éstas, lo demás pronto se hace... Aquí se presenta una grave cuestión. —¿Cuál? —Una vez celebrado el matrimonio, ¿en dónde instalaremos nuestro nido? —En donde queráis, amigo mío... Con vos en todas partes seré feliz. —No lo dudo; pero puede hacerse esa dicha más completa... ¿Os gustaría vivir en el campo? —¡Oh!... ¡Mucho!... Pero ¿y vuestro trabajo? —Vendré todas las mañanas á París y volveré todas las tardes á las cinco; y en vez de un local pequeño y ahogado en algún quinto piso, tendréis una casita, jardín, aire, agua, árboles y flores. Clara lanzó un suspiro. —¿Qué hermoso sueño!—murmuró. —¿Por qué ha de ser sueño? ¿Por qué no ha de ser realidad?... Tendremos nuestra casita... Ya veréis... Pero no os lo quiero decir hoy. —¿El qué? —Nada. Es una sorpresa que os preparó; una sorpresa que espero os causará mucha alegría. —No obstante, quisiera saber... —No, no, más tarde. Os suplico que no me preguntéis; me sería imposible con-

testaros... Ya estamos cerca de Suresnes... Atravesemos el puente é iremos á comer al Chalet.

No seguiremos por más tiempo á los dos jóvenes; no contaremos los detalles de aquel dichoso día, que les pareció el más corto de todos los de su existencia anterior. Hasta las diez de la noche no montaron en la estación de Suresnes, y á las once entraban en París. A pesar de las instancias de Adriano, Clara rehusó en absoluto que la acompañara hasta la puerta. Tenía miedo que la encontrarán tan tarde apoyada en el brazo de un joven, lo que habría podido comprometerla. Eran cerca de las doce cuando llegó sola ante la casa de la calle de los Lions-Saint-Paul. Nunca había vuelto tan tarde. —Felizmente la portera estará ya acostada y dormida—pensaba.—No diré mi nombre al pasar... ¡Dios sabe lo que se figuraría de mí si sospechara que vengo tan tarde!

La joven llamó. Abrióse la puerta. La pobre Clara estaba en desgracia. La portera había convidado y festejado á unos parientes que habían llegado de provincias para verla, y todavía estaba el gas encendido en la portera. —¿Cómo! ¿Sois vos?—exclamó con aire escandalizado cuando la joven entró en la zona luminosa.—¡Ah! ¡Esto sí que me parece grave!... ¡Yo os creía acostada hace tiempo!

—He trabajado en la tienda...—murmuró Clara turbada. —Un domingo, y hasta las doce, ¡á otro

perro con ese hueso! ¡Cuando me hagáis tragar esa bola hará más calor que hoy!

Clara se ruborizó. —¿Qué creéis entonces?—balbució. —¿Caramba! No tengo que pensar mucho para decirlo... ¡Creo que habéis estado de campo con algún amante!... ¡Ya lo sabéis!

—Os equivocáis, señora—replicó Clara secamente.—Muy buenas noches. Y se dirigió á la escalera. La portera, moviendo la cabeza con aire burón, la miró subir. Cuando la joven hubo desaparecido se volvió á la portera. —¡Es una verdadera grulla esa pécora!—murmuró con acento desdefioso.—No ha querido hacer caso de un millonario que le regalaba una casa con muebles y hacía su fortuna, y apuesto cualquier cosa á que está en vías de que la enamore algún tonto sin dinero. ¡Buen provecho la haga!... ¡Eso es cuenta suya!

Bonichon, el agente de Jacquier, no se daba por vencido. A pesar de su derrota en el Muelle de Borbón, esperaba encontrar á María-Juana, la planchadora de Bonneuil, la que abandonó las planchas por más alegre vida. Había contado sinceramente á su jefe lo ocurrido. El agente de negocios, en vez de desalentarle, le contestó: —Habéis probado demasiado vuestra habilidad para que hoy carezáis de pretextos. Buscad en vuestra imaginación, y de seguro hallaréis algo... Es preciso que

deis con esa joven y la pongáis á nuestra disposición... Si es difícil, mejor. Mérito mérito tendréis. Electrizado con estas palabras, Bonichon dijo: —El jefe tiene razón: no debo arrojar la soga tras el caldero. Se puede todo lo que se quiere, y yo quiero conseguir mi objeto. Conseguir, pronto está dicho; pero ¿cómo? El portero del vizconde de Quercy tiene su consigna, y será trabajo perdido tratar de sacarle una palabra... ¿Cómo hacer para descubrir en donde vive María-Juana? Bonichon quedó sumido durante algunos minutos en profunda meditación; luego hizo un gesto triunfal: acababa de hallar un medio. El agente de Jacquier llevaba siempre en la cartera papel de cartas con el membrete de su jefe... Entró en un café, se hizo servir un refresco, cogió un pliego de papel y escribió estas líneas: «Señorita: Os ruego tengáis la bondad de pasaros por mi agencia de negocios lo más pronto posible, para un asunto importante que os concierne. Se trata de una herencia.» «Recibid mis más profundos respetos.» «Por el señor Jacquier, Bonichon.» —¡Es una idea verdaderamente maravillosa la que se me ha ocurrido!—murmuró. —Cuando se trata de herencia, es decir, de coger dinero, nadie se muestra sordo... La chica vendrá ó enviará á alguien á la agencia; entonces lo demás será cuestión del jefe... Yo habré sacado los pescados del río, y por consiguiente, ganado mi gratificación y el tanto por ciento del negocio.

En niños... los que... el res... estos... queda... Salz... coerci... Includ... La nes, I... GU... diend... elon... asign... IN... ARTI... cie al... la ca... de E... el In... Las e... se p... buna... prov... Mini... gar... de B... funci... mini... F... para... jón... de u... Al... cion... Clas... Co... nistr...

# INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

## LABOR ÚTIL

Con gran pena vemos que no se dejan los entretenimientos políticos. Padecemos un vi- cioso entretenimiento político. Pasada la tormenta de los días pasados, he- mos vuelto a las andadas, y no se habla más que de crisis ó de elecciones. ¡Buenos están los tiempos para ocuparse de esas cosas!

Hay que preocuparse de cuestiones más vi- tales para el país. Esos manejos políticos de- ben quedar en suspenso para mejor ocasión. Lo urgente es ocuparse de los problemas in- aplazables y que afectan profundamente a la vida española. Ya sabemos que el Gobierno está dedicando a ellos la atención debida; pero es necesario que esa labor no se interrumpa para sostener la lucha de partidos.

En estos momentos es más necesaria que nunca una tregua patriótica. A nadie puede escóndesele la gravedad de las circunstancias como consecuencia de la situación internacio- nal y como resultado de los últimos aconteci- mientos acaecidos en la nación. Hay que or- ganizar seriamente el servicio de los trans- portes, así terrestres como marítimos; es ne- cesario atender al abastecimiento de carbón y de trigo, constituyendo importantes reser- vas, porque se desconocen las dificultades que mañana puedan presentarse; es pre- cioso importar materias primas para el funcio- namiento de las industrias, antes de que se cierren los mercados donde nos apro- visionamos. Sobre todo es urgente atender al problema de las subsistencias, cada día más agudo, para impedir que el encarecimiento de la vida llegue a un límite imposible para los desheredados de la fortuna.

No hay que olvidar tampoco que se acerca el invierno y que hay que preparar trabajos para que no queden en paro forzoso millares de obreros.

Lo que se reclama es labor útil.

## BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Miércoles 29 de agosto de 1917.—Sale el Sol á las 5,25 y se pone á las 6,36.

Santos del día.—La Degollación de San Juan Bautista. Santos Hipocrito, obispo; Ni- ceas, Pablo y Andrés, mártires; Eutimio, Crescencio y Adolfo, confesores; y Santas Sa- bina y Cándida, vírgenes.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en las Monjas de la Encarnación; á las siete se manifestará á S. D. M.; á las nueve y media, Misa solemne, predicando el pa- dre Vicente Laguna, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, preces y pro- cesión de reserva.

La misa y oficio son de la Degollación de San Juan Bautista, rito doble mayor, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Se- ñora de la Correa en el Espíritu Santo, de Monserrat en las Calatravas ó de la Cabeza en San Ginés.

Esperanza Santo.—Adoración nocturna. Tur- no: San Miguel de los Santos.

## HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de agosto de 1867.—Hemos visto el folleto que, con el título de *El Emperador Maximiliano y su augusta esposa la Empera- triz Carlota*, acaba de publicar en esta corte el Sr. D. Juan de Castro, autor del himno de África y director de *El Diario de Teatros*. En este librito se resumen todas las noticias bio- gráficas de ambos Príncipes. Acompañan al texto dos preciosos retratos en litografía de Maximiliano y de su esposa la Emperatriz, ambos copiados del natural, en papel de marca. (De *La Correspondencia de España*.)

## Mortalidad de los niños

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las de- más enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermos se salvarían tomando en pe- queñas dosis el *ELIXIR ESTOMACAL de Salz de Carlos*, que cura estas diarreas in- coercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

## SECCION OFICIAL

La Gaceta publica, entre otras disposicio- nes, las siguientes:

**GUERRA.**—Real orden circular concedien- do el número de prórogas de incorporaci- ón á filas que á cada Caja de recluta se asigna en el estado que se publica.

**INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.**—Real orden disponiendo se anu- ncie al turno de oposición libre la provisión de la cátedra de Geografía general y de Euro- pa, Geografía especial de España, Historia de España é Historia Universal, vacante en el Instituto de Castellón.

—Otra creando, con carácter provisional, las escuelas que figuran en la relación que se publica.

—Otra aprobando la designación de Tri- bunal para las oposiciones anunciadas para Miniatura y Esmalte de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer.

—Otra disponiendo que el director general de Bellas Artes cese en el desempeño de las funciones ajenas á la Subsecretaría de este ministerio.

**FOMENTO.**—Real orden dictando reglas para hacer con rapidez en los puertos de Gi- braltar y Ceuta el transporte del carbón declarado de urgente consumo.

**ADMINISTRACION CENTRAL.**—Ha- cienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Señalamiento de pagos. Gobernación.—Dirección general de Admi- nistración.—Citando á los interesados en los

beneficios del hospital de Villafranca del Pa- nadés (Barcelona).

—Anunciando concursos para proveer las Secretarías de los Ayuntamientos que se mencionan.

**Instrucción pública.**—Subsecretaría.—Anunciando al turno de oposición libre la provisión de la cátedra de Geografía é His- toria, vacante en el Instituto de Castellón.

—Nombrando el Tribunal para las oposi- ciones á la cátedra de Física matemática, va- cante en la Universidad Central.

## UN ATROPELLO GRAVE

Al atravesar la calle del Pacífico anoche el comandante de Infantería, retirado, D. Benito Gallego Palacios, de sesenta y siete años, que habita en la calle de Atocha, núm. 7, tuvo la desgracia de resbalarse y caer en el preciso momento que llegaba el tranvía núm. 114, que atropelló al caído, pasándole las ruedas sobre una pierna.

Trasladado el herido á la Casa de Socorro del distrito, los doctores Varela y Marañón, y el ayudante Sr. Molina, procedieron á la am- putación de la pierna lesionada, operación que de todo punto se hacía precisa.

Hecha la amputación, quedó el herido en la enfermería de la Casa de Socorro en gra- visimo estado.

El conductor y el cobrador pasaron al Juz- gado de guardia.

## AGUA DE SOLARES

La preferida como agua de mesa.

### ESTADO DEL TIEMPO

Debe aproximarse una borrasca á las costas del Oeste de Francia; su influjo se nota ya en Galicia y tiende á propagarse por el Cantábrico.

Ha aumentado la fuerza del viento en las comarcas del Noroeste. Baja la temperatura.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: Cantabria y Galicia, lluvia y ma- rejada; Andalucía, buen tiempo; centro, buen tiempo poco estable; Cataluña y Levante, tiempo tormentoso.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día, 705,2 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 29°. Idem mínima, 13,7°. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 233 kilómetros. Velocidad máxima, 24 kiló- metros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Ma- drid, buen tiempo poco estable.

## BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 25	Día 27
4 por 100 interior.		
F. ....	75 20	75 35
B. ....	75 25	75 35
C. ....	75 25	75 50
D. ....	75 90	75 90
E. ....	75 90	75 10
G. y H. ....	75 95	76
Diferentes .....	75	75
Fin corriente .....		
Fin próximo .....		
4 por 100 exterior (estampillado)		
F. ....	82 90	82 85
B. ....	82 90	82 85
C. ....	83 50	83 50
D. ....	83 50	83 50
E. ....	83 50	83 50
G. y H. ....	84	83 50
Diferentes .....	83 50	83 50
4 por 100 amortizable.		
F. ....	83 10	
B. ....		
C. ....		
D. ....		
E. ....		
G. y H. ....		
Diferentes .....		
A plazo.		
5 por 100 amortizable.		
F. ....	92 05	
B. ....	92 05	
C. ....	92 75	
D. ....	94	
E. ....	94	
G. y H. ....	96	
Diferentes .....	92 05	
Obligaciones del Tesoro al 4,50%.		
Serie A. ....		
Serie B. ....		
Obligaciones del Tesoro al 4,75%.		
Serie A. ....	103 25	
Serie B. ....	103 20	
Ayuntamiento de Madrid.		
Resultados .....		
Obligaciones del 1896 .....		
Expropiaciones del Interior al 5% .....		
Cédulas del Ensanche .....		
Villa Madrid, 1908 (Deudas y Obras) .....		
Empréstito del 1914 .....		
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipo- (Al 4 por 100) .....		
teciarias .....	103	
(Al 5 por 100) .....		
Valores Industriales (acciones).		
Bancos .....	460	460
De España .....	204	204
Hipotecario .....	140	140
Hispánico Americano .....		
Compañía de Tabacos .....	278	270 50
Unión Española de Explosivos .....	208	
G. Azucarera .....	85	83 50
Altos Hornos .....	38	
Duro Pelguera .....	217	216
Unión Alcohólica Española .....		
Ferrocarriles.		
Madrid á Zaragoza y á A. Contado .....	347	340
Nortes .....	347	340
Obligaciones.		
G. Azucarera (Estampilladas) .....	80	76
(No estampilladas) .....		
M. á Z. y á A. (Arizas, serie E) .....		
Norte, 1905 .....	83 50	
Valores extranjeros.		
Bancos .....	236	235
Central Mejicano Contado .....		
Río de la Plata .....		
Cambios.		
Francos .....	78	78
Libras .....	21 62	21 48
Dólares .....		

CAMARA DE COMERCIO DE MADRID

## LOS TRANSPORTES FERROVIARIOS

Una Comisión de la Cámara de Comercio de Madrid, presidida por D. Bruno Largacha y acompañada del secretario accidental, don Agustín Viñuelas, ha visitado al ministro de Fomento, entregándole una instancia relaciona- da con el alza de los transportes, que dice así:

«Excelentísimo señor: Esta Cámara de Co- mercio, atenta siempre al problema de los transportes, el cual representa dentro de la complejidad de los hechos económicos moder- nos uno de los factores más importantes para el normal funcionamiento de la vida econó- mica de todos los países, así como para su progreso y desarrollo, ha seguido con mayor interés las fases del conflicto de transportes, originado entre nosotros tanto por causas del orden interior como por la actual contienda europea, que de modo tan sensible ha influido sobre las servicios de explotación de nuestros ferrocarriles.

Como prueba de la importancia que este organismo otorga á estos problemas, debe- mos hacer mención de las instancias que con fechas 10 y 17 de febrero del corriente año dirigió la Corporación al ministerio de su digno cargo, comentando las últimas dispo- siciones dictadas en aquellos días para solu- cionar el problema de los transportes, y propo- niendo medidas al propio tiempo en las cuales desde luego las clases mercantiles hacían con- cesiones de sus derechos para buscar una fórmula de armonía que solucionase el con- flicto.

Hasta aquella época, la mayor parte de las disposiciones dictadas por la Administración con respecto á los ferrocarriles, se referían á autorizaciones á las Compañías de ferrocarriles para suspender las facturaciones, para realizar el transporte sin plazo en el mismo, y á toda una serie de disposiciones en que se libraba á las Empresas de las responsabilidades que para ellas se derivaban de la vigencia de los preceptos relativos al contrato de transporte. No se ocultaba á esta Corporación que algunas de aquellas medidas habían sido impuestas por las circunstancias, si bien el estado del conflicto se hallaba agravado por errores que no son imputables á los momen- tos próximos. Consecuencia de todo ello fué el trastorno en el regular funcionamiento de los transportes, en el normal movimiento cir- culatorio de mercancías y la exención de obli- gaciones de las Empresas de ferrocarriles, tanto en relación con su servicio público como respecto á remitentes y consignatarios.

Pero posteriormente las Empresas ferrovia- rias han iniciado una política de encarecimen- to de las tarifas de transportes, que puede tener dolorosa repercusión en la economía nacional. Gran número de tarifas especiales fue- ron ya anuladas, y la aplicación de las ta- rifas generales se va extendiendo, lo cual re- presenta de hecho una elevación del precio de los transportes, pues al dejar de aplicarse las tarifas especiales se recarga en un 30 y 40, y aun más, por 100 los precios, ya muy elevados, que existían antes. Y la anulación de las tarifas especiales no se ha limitado á las de cada Compañía, sino que comprende las tarifas especiales combinadas entre el Norte, M. á Z. y á A., Andaluces, y M. á C. y á P. y del Oeste de España.

Las tarifas anuladas se refieren á artículos de gran consumo, y por tanto á mercancías en las cuales ha de reflejarse de una manera di- recta é inmediata la carestía del transporte. De aquí la gravedad de la cuestión.

Pero interesa á esta Cámara llamar expre- samente la atención de V. E., atendiendo al requerimiento de los gremios de tejidos y sus similares, sobre el aviso al público, comunica- do por las Compañías ferroviarias del Norte y la de Madrid á Zaragoza y á Alicante, con fecha 1.º del actual, por medio del cual se dis- pone que desde el día 1.º del próximo mes de septiembre quedará anulada la adición nú- mero 2 á la tarifa temporal B.M.N. número 3 de pequeña velocidad para el transporte de tejidos que no sean de seda y para géneros de punto de lana y de algodón, excepto las toqui- llas, procedentes de Barcelona-Norte y Barce- lona número 3 con destino á la de Madrid Atocha y puntos intermedios. La tarifa que se piensa anular se halla en vigor desde el 1.º de septiembre de 1912, y en ella se fija el precio de 76 pesetas la tonelada, más el 5 por 100 para el transporte de las mercancías antes indicadas. Al anularse esta tarifa, pagará la tonelada de tejidos del rei- no, que no sean de seda, á razón de 86 pesetas, más el recargo del Tesoro, por tener que aplicarse la tarifa especial combinada Se- rie B.M.N. número 3, como la más económi- ca, resultando un recargo de 10 pesetas sobre la tarifa actual.

Con respecto al transporte de los géneros de punto y algodón, resultará todavía mayor el alza del transporte, puesto que la tarifa B.M.N. número 3 excluye precisamente á los géneros de punto, y para el transporte de éstos habrá necesidad de usar la especial combi- nada B.M.N. número 1, la cual fija un pre- cio de 100 pesetas más el Tesoro por cada to- nelada de transporte de Madrid á Barcelona, y el encarecimiento, sin contar los derechos del Tesoro, representa un alza del transporte de más del 31 por 100.

Con las nuevas tarifas los géneros de punto y los tejidos ya no pagarán una tarifa unifor- me, y de esta manera las mismas Compañías vuelven sobre su acuerdo, por virtud del cual desde el año 1912 estaban asimiladas aquellas mercancías con respecto al transporte.

Y la nueva tarifa resulta más gravosa para el transporte de géneros de punto, ya que éstos requieren un especial embalaje, que en todos los casos consiste en cajas interiores de cartón y cajas exteriores de madera de sufi- ciente resistencia y solidez, lo cual aumenta el peso, pudiendo afirmarse que el embalaje re-

presenta casi siempre más de un tercio del pe- so de la mercancía.

El encarecimiento de los tejidos y géneros de punto ha sido grande, debido, indudable- mente, al aumento de los costos de produc- ción, y el alza de transportes que ahora se anuncia vendría á fomentar una carestía que había de ser muy sensible tanto para el comer- cio como para la masa consumidora; por ello la Corporación interesa de V. E. la gestión cerca de las Compañías á fin de evitar, por ser de gran interés, la anulación de la tarifa in- dicada B.M.N. número 3.

El problema de las tarifas ferroviarias re- presenta en estos momentos una grave cues- tión; desde 1.º de septiembre próximo, siem- pre, según anuncios de las Compañías, van á anularse tarifas especiales referentes á artícu- los tan importantes como carbones, trigos, azúcares, melazas, remolachas, ácidos, cerea- les, legumbres, vinos, cemento, maderas, ma- teriales de construcción, hierros, maquinaria industrial y agrícola, abonos, carbones mine- rales, etc., etc., los cuales en su mayor parte habrán de ser transportados con arreglo á las tarifas generales ó tarifas especiales más ca- ras que las vigentes. El alza de tarifas pro- yectada tiene una gran extensión, y el sistema de precios de transporte va á ser completa- mente nuevo y más caro. Es indudable que las Compañías tienen facultades para anular sus tarifas especiales, después que éstas han esta- do en vigor el tiempo requerido por las dispo- siciones oficiales; de ello es consciente esta Cámara, pero también debe hacer constar el grave trastorno que, unido á la deficiencia del servicio, se promueve por la carestía de trans- portes. La cuestión es de suma importancia, y por ello opinamos, sin negar el derecho á las Compañías á subir sus tarifas, que esta alza, si en algunos casos aparece justificada por el aumento de gastos de explotación de las Compañías originados por la guerra, de- bería hacerse con aquella reflexión y estudio necesarios para evitar las más sensibles reper- cusiones; y en cuanto al servicio de ferrocar- riles, tiene un aspecto de carácter público aquella alza, en todo caso, respetando, reitera- mos, los intereses peculiares de las Empre- sas, debería hacerse de común acuerdo con el comercio, después de oídos los intereses mer- cantiles sobre las consecuencias económicas de las nuevas tarifas proyectadas.

Y en este sentido ante V. E. exponemos el deseo de que por el ministerio de Fomento que tan dignamente dirige, se facilite el modo de llegar á esta razonada discusión é intelligen- cia entre los elementos indicados, y que en es- peranza de los resultados de la misma, se sus- pendan por un mes las anulaciones de tarifas especiales anunciadas.

Atentamente escuchó el señor vizeconde de Eza á los comisionados por la Cámara de Co- mercio de Madrid y les manifestó que estudia- ría los razonamientos que se exponen en el documento que le entregaban y procurará ar- monizar los intereses del comercio con los de las Compañías, atento siempre, en primer tér- mino, al interés general del país.

## Regimientos de Artillería y campos de instrucción

En el ministerio de la Guerra ha sido faci- litada la siguiente nota: «Muchas son las ofertas de diferentes poblaciones, que apenas han sabido que entre los proyectos del ministro de la Guerra, que el Gobierno ha hecho suyos, figura la creación de dos regimientos de Ar- tillería pesada y la habilitación de campos de tiro para la tropa, se han hecho para que las mencionadas unidades guarnezan puntos de- terminados, y sobre la venta y alquiler de los campos de referencia. El ministro piensa designar en su día una competente Comisión técnica que, visitando los diversos puntos, informe sobre las condiciones que cada uno reúne para la elección de los más convenien- tes.»

En la Escuela Militar de la plaza del Rey, 6, donde se han instruido gran número de ex- cedentes de cupo de reemplazos anteriores, continúa abierta la matrícula hasta el domingo para el último pelotón de los excedentes de 1916, que se van á incorporar á filas.

## DE LA GUARDIA CIVIL

**A su tiempo.**—Recibo no pocas indicaciones y preguntas de por qué no hago públicos los más notables servicios prestados por la bene- mérita, con motivo de los sucesos políticos que se han desarrollado en la mayor parte de las provincias en estos pasados días. Ahí va la razón.

No considero pertinente, cuando aún no se han serenado totalmente los ánimos, relatar las sangrientas colisiones que la Guardia Ci- vil ha tenido que sostener con los revolucio- narios huelguistas.

Todo se historiará á su tiempo. Cuando re- nazca la paz, cuando no queden rescoldos... Ahora, sin querer, dejándome solamente llevar de mis entusiasmos, sin que anidase en mí ninguna segunda intención, pudiera sus- citarse alguna réplica ó podrían tal vez creer que había saña con los vencidos.

Dejemos que las aguas vuelvan á su cauce... No cantemos á las guerras... Cantemos á la paz, á la hermosísima paz, de la que es- tamos tan necesitados los hombres y de la que tan falta está la nación.

Unos días de bálsamo. Que el tiempo ac- tíe como sedante... Luego, si, entonaré los himnos de alabanza por el meritorio com- portamiento de la Guardia Civil, que repre- senta la tranquilidad, que ama la tranquilid- ad, y que, por desgracia, ¡oh España!, vive en perpetua guerra...—Ladera.

## PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA)  
Las mejores del mundo, «Los Pirineos».  
Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

## EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Escuelas prácticas.—Aprobáronse los pro- gramas y presupuestos de las escuelas prác- ticas que han de realizar este año los re- gimientos de lanceros de Farnesio y cazadores de Talavera y los escuadrones de Mallorca y Menorca de dicha Arma.

Fallecimiento.—Se dió conocimiento oficial de haber fallecido en esta corte el general de división de la Sección de reserva, D. Narciso Herrera Dávila.

Residencia.—Autorizóse al general de divi- sión D. Antonio Serra y Orts para que pue- da fijar su residencia en Las Palmas, en situa- ción de cuartel.

Profesorado.—Destinóse, de plantilla, al profesorado de la Academia de Infantería al capitán D. Manuel Castaños Boada.

Retiro.—Se concedió, para esta corte, al ca- pellan primero D. José Molina Jorge.

Ascenso.—Ascendió á su inmediato empleo el segundo teniente de Infantería, de la escala de reserva, D. Alberto Sancho.

Reemplazo.—Pasa á la situación de reem- plazo voluntario el capitán de Infantería don José de la Mata Porto.

Autorización.—Ha sido autorizado el co- ronel del regimiento de Infantería Infante para que pueda adicionar al historial del regi- miento la corbata de San Fernando, otorga- da al segundo batallón por la batalla de Lu- chana.

Gratificación.—Se concedió la de profesorado al comandante de Artillería, profesor de la Escuela de Equitación militar, D. Pedro Torrado Atocha.

Destinos.—Fueron destinados al regimien- to de Dragones de Numancia y al de Ca- zadores de Talavera, respectivamente, los primeros tenientes de Caballería D. Benito Cortabartre Cristóforo y D. Rafael de Las Morenas y Alcalá.

Se firmó una propuesta de destinos de ca- pellenes del clero castrense.

Músico mayor.—Se concedió ingreso en el Ejército, con la categoría de músico ma- yor de tercera y sueldo anual de 2.000 pe- setas, al opositor aprobado D. Joaquín Santos y García Conde.

## CÉDULAS PERSONALES

El 31 del presente mes termina definitiva- mente el período voluntario para la adquisi- ción de cédulas personales, empezando en 1.º de septiembre la cobranza de las mismas con los recargos que marca la ley.

## UN OBRERO MUERTO

Un albañil llamado Rafael Enriquez, que con otros compañeros de oficio trabajaba en la reparación del tejado de una casa de la calle de López de Hoyos, tuvo la desgracia de caerse á la calle, produciéndose una herida contusa de cuatro centímetros en el pa- rietal derecho y la fractura de la base del cráneo.

Recogido y llevado por sus compañeros á la Casa de Socorro de la Guindalera, los facultativos de guardia le prestaron los prime- ros auxilios.

La gravedad en que el herido se encontra- ba impidió á éste prestar declaración ante el juez de guardia, que se personó en el bené- ficio instituto.

Acentuada la gravedad de su estado, el in- feliz Rafael Enriquez falleció en las primeras horas de la noche.

Tenia treinta y cuatro años y estaba domi- ciliado en la calle de Amaniel, núm. 11.

## EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sidra champagne preferida en todo el mundo.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

## CLASES PASIVAS

La Dirección General de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que los individuos de Clases Pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la misma Dirección, pueden presentarse á percibir la mensualidad corriente, desde las diez á las doce de la mañana, y de una á cinco de la tarde, en los días y por el orden que á continuación se expresan:

Día 1.º de septiembre de 1917.—Montepío Militar, de la N á la R. Montepío Civil, de la A á la C. Sargentos. Plana mayor de tropa. Cabos. Cesantes. Excedentes. Secues- tros. Remunerarios.

Día 3.—Montepío Militar, de la S á la Z. Montepío Civil, de la D á la G. Soldados.

Día 4.—Montepío Militar, de la A á la C. Montepío Civil, de la H á la M. Coroneles. Tenientes coroneles. Comandantes.

Día 5.—Montepío Militar, de la D á la G. Montepío Civil, de la N á la Z. Plana mayor de jefes. Capitanes.

Día 6.—Montepío Militar, de la H á la M. Jubilados. Tenientes. Marina.

Días 7 y 8.—Altas. Extranjero. Supervi- vencias. Todas las nóminas sin distinción.

Día 10.—Retenciones.

## JEBA Pastillas antiácidas «Jeba».

Alcobilla. Infalible para la cura- ción del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

## A LOS PERITOS INDUSTRIALES

La Asociación de Peritos industriales, calle de San Mateo, núm. 5, Madrid, ruega por el presente anuncio á todos los compañeros que tengan terminada la carrera, á los estu- diantes de la misma y á las familias de estos últimos, que lo antes posible, y para enterar- se de asuntos urgentes de vital interés, remitán á las indicadas señas su nombre y dirección, no dejando de responder á este absolutamente indispensable llamamiento.

# DESPUÉS DE LA HUELGA

## Lista de donativos.

Donativos recibidos por el señor ministro de la Gobernación ayer 27:

Don Francisco Gómez Montero, 200 pesetas; D. Gumersindo Díaz Cordovés, 1.000; señor duque de Sueca, 250; señor marqués de Casa Riera, 5.000; Excmo. Sr. D. Francisco Bergamín, 400; D. Fabio Bergamín, 100; señor marqués de Valdeafuente, por la Sociedad Golf Club, 1.000, y D. Fernando López Monis, 100. Total recaudado hasta hoy, 82.655 pesetas.

La Compañía Arrendataria de Tabacos ha puesto a disposición del Presidente del Consejo 25.000 pesetas, con destino a premiar a aquellos que más se hayan distinguido secundando las órdenes del Gobierno para el restablecimiento del orden con ocasión de los pasados sucesos.

El Gobierno ha dirigido a la expresada entidad una comunicación redactada en términos muy encomiásticos por su generoso proceder.

## De madrugada.

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que los informes oficiales no acusaban novedad en provincias.

El gobernador de Barcelona, en su último telegrama de anoche, decía que no quedaba más huelga pendiente que la de ferroviarios.

**En el Supremo de Guerra y Marina**  
El juicio sumarísimo de Sabadell.—Reposición a sumario de la causa.

El Consejo Supremo ha acordado ayer la reposición a sumario del juicio sumarísimo seguido contra Adolfo San Fellu, por agresión a la Guardia Civil de Sabadell, a fin de que en el procedimiento ordinario se practiquen nuevas pruebas, que se estiman necesarias para el mejor esclarecimiento de los hechos, para lo cual se devolverá la causa a Barcelona.

## EN PROVINCIAS EN BARCELONA

**La gente maleante.**—Barcelona, 27.—La autoridad militar ha organizado una batida contra la gente maleante que merodea por la ciudad. La Policía ha practicado pesquisas para encontrar a los autores de los frecuentes robos cometidos últimamente. Se ha recuperado el cáliz robado en la iglesia de los Salesianos, quedando detenido el autor del robo. También han sido recuperadas las alhajas robadas en Villa Pedra.

**Una denuncia.**—Los mozos de escuadra del puerto han denunciado que iban a exportarse 12.000 kilos de arroz sin cumplir los requisitos legales; el arroz se hallaba a bordo del pailebot «Jaime», que se disponía a zarpar para el Extranjero.

**Convocatoria.**—Barcelona, 27.—La Compañía del Norte ha acordado anunciar exámenes para cubrir las vacantes que existen en el personal de talleres y depósito de máquinas de San Andrés.

**Las instituciones de cultura.**—Barcelona, 27.—El Ayuntamiento se propone organizar una Misión compuesta de cinco funcionarios, que recorrerán varias naciones de Europa estudiando las innovaciones introducidas en la enseñanza primaria y secundaria, y la organización de las instituciones culturales.

**Huelgas solucionadas.**—Barcelona, 27.—Se ha solucionado la huelga de obreros constructores de pianos. Ha durado seis meses. Reanuda el trabajo en iguales condiciones que antes. La pérdida de jornales y las pérdidas por actos de sabotaje son enormes. Además produjo dicha huelga varias víctimas. También han reanudado el trabajo los contratistas de fábricas, en virtud del laudo que puso término a esta huelga.

**Los ferroviarios del Norte.**—Barcelona, 27.—Han sido abiertos los talleres que la Compañía del Norte tiene establecidos en San Andrés. Han entrado algunos de los obreros antiguos y bastantes esquiroles. Los talleres son muy vigilados. El servicio de trenes es hoy como los días anteriores. También son las mismas las precauciones que mantiene la autoridad.

**Clausura de un Centro.**—Por disposición de la autoridad ha sido clausurado el Centro Popular Republicano de la barriada de Gracia.

## EN FERROL

**En honor de los marinos.**—Ferrol, 27.—Ha sido muy bien recibida la real orden del ministro de Marina expresando el agrado con que ha sido vista la actitud del personal de los buques de guerra en los pasados disturbios. En todas partes se reconoce el excelente servicio que vienen prestando en los trenes los maquinistas de los acorazados España y Alfonso XIII y de los torpederos, imponiéndose un verdadero sacrificio para el mejor servicio de los viajeros. Ferrol tomará parte en cualquier acto que se realice a beneficio del mencionado personal.

## EN VALENCIA

**Precauciones.**—Valencia, 27.—Sorprendiente esta mañana las precauciones militares en las calles y resultaron innecesarias. En Carlet, que se creía que se plantearía la huelga de obreros agrícolas, tampoco ocurrió nada.

## EN CASTELLÓN

**Los detenidos.**—Castellón, 27.—Continúan detenidos por los sucesos pasados 18 obreros. Se cree que pronto quedarán en libertad. La Policía ha detenido a dos individuos, uno de ellos francés.

## EN SALAMANCA

**Una patraña.**—Salamanca, 27.—No se ha confirmado la noticia que dió la Prensa de que se reunirán con una alta autoridad académica los Sres. Palacios y Corominas. Aunque uno y otro estuvieron en Salamanca,

ca, fué en época distinta, y por tanto, mal podían coincidir.

## EN VALLADOLID

**Vuelven al trabajo 200 ferroviarios.**—Valladolid, 27.—Como se esperaba, hoy han entrado al trabajo más de 200 ferroviarios. Aún falta buen número de obreros de talleres. El servicio de trenes está normalizado; sólo en la línea de Asturias se hace el servicio con alguna dificultad.

## EN SANTANDER

**Los ferroviarios.**—Santander, 28.—En Torrelavega se ha presentado el resto del personal huelguista de ferrocarriles, y en la capital algunos mozos de tren.

## DE LA DIRECCION DE AGRICULTURA

### La cosecha de trigo en España

La Dirección general de Agricultura nos facilita la siguiente noticia:

«La Junta consultiva agronómica, con datos estadísticos relativos al avance de cosecha de trigo, solicitado en junio último de los ingenieros jefes de las Secciones agronómicas provinciales, hizo el resumen de la producción probable de dicho cereal en el año agrícola de 1916-1917.

Asimismo ha calculado las necesidades del consumo para todas las provincias de España, deduciendo, en vista de tales antecedentes y del «stock» que puede estimarse existente de anteriores cosechas, el exceso de producción que debe quedar.

El referido estudio estima la cosecha de trigo en 38.351.937 quintales métricos. Al crearse en el ministerio de Fomento, por real orden fecha 13 del mes corriente, el Comité informativo de producciones agrícolas, fué su primer cuidado atender al urgente e importantísimo problema trigoero, y deseando conseguir nuevos datos, que por estar ya más avanzadas y hasta terminadas en algunas provincias las recolecciones de trigo pudieran reputarse de más exactas, otra vez fueron interesados aquéllos con fecha 15 del actual de las Secciones agronómicas.

El avance así confeccionado nos dice que la cosecha de trigo es, con diferencia inapreciable, la reseñada por la referida Junta consultiva, toda vez que alcanza la cifra de 38.398.108 quintales métricos; observándose por la comparación de resultados que si bien en algunas regiones, como la de Castilla la Vieja y la denominada Leonesa, la mayor parte de las provincias se distinguen en el último avance por una baja sensible de rendimientos que confirman las impresiones llegadas de los pueblos respecto a la deficiente granazón y merma de los trigos, ocasionadas por los fuertes calores de últimos de junio y primeros de julio, el resto de las regiones agrícolas sostiene, en general, con pequeñas oscilaciones, las cifras consignadas en un principio, y hay varias, como las de Aragón y Rioja (que este año tiene para Zaragoza y Huesca dos de los tres primeros puestos entre las provincias de mayor producción de España), Castilla la Nueva, Mancha y Extremadura, etc., cuyos notables aumentos nivelan con exceso las bajas antes reseñadas.

No estaremos, por tanto, muy lejos de la realidad evaluando en los 38.398.108 quintales métricos que da el último avance la producción de trigo próxima a recogerse, si bien ésta, como es de esperar se confirme al terminar en breve las faenas del verano, será por su cuantía de las mayores que suelen conseguirse en nuestro país, toda vez que la cosecha media puede estimarse en 34.193.380 quintales métricos, y sólo dos desde 1891 hasta la fecha (la de 1909 y la de 1910, mayor de las registradas hasta el día), aparecen como superiores a la actual.

El Comité de informaciones agrícolas comprueba en los presentes momentos la exactitud de las anteriores noticias, procediendo al estudio por provincia de la producción y consumo de trigo y de aquellos otros artículos que pueden ser objeto de comercio exterior, ocupándose asimismo de organizar un completo servicio de corresponsales agrícolas en todas las provincias de España, siendo su propósito inspeccionar especialmente aquellos puntos donde la importancia de la producción ó contradicción de informes lo hiciera preciso.

No obstante hallarse asegurado el abastecimiento de trigo para este año, el Comité informa al señor ministro de Fomento sobre las cifras de importación de dicho cereal en los años últimos para que, en su vista, pueda negociarse por Hacienda la introducción de trigos americanos, tendiendo con política previsora a mantener y a arriar en lo sucesivo el actual «stock» de reserva ante las contingencias de posible continuación de la guerra y malas cosechas en los próximos años.

En breve se harán públicos, debidamente rectificados, los datos relativos a consumo del trigo.

## INFORMACIONES TEATRALES

### GACETILLAS

**Jardines del Buen Retiro.**—Empresa Royalty.—Hoy martes, moda, hará su penúltima presentación en este teatro la célebre y bellísima cancionista Resurrección Quijano.

Los compromisos contraídos con una Empresa anunciada, que ha hecho a dicha artista un espléndido contrato, la impide actuar más días en los Jardines del Retiro.

El éxito de Resurrección Quijano ha sido superior a todo encomio. Su voz, su repertorio selecto, nuevo y variadísimo, y vestuario espléndido, ha hecho que sea sancionada como una de las mayores estrellas españolas en el arte de variedades.

## EXTRANJERO

**Muerte de un diplomático.**—Copenhague, 27.—Esta noche ha fallecido en esta capital el ministro de Suecia en Madrid, Sr. Falkenberg. Fué ministro en Bruselas y La Haya y delegado en el asunto Spitzbergen Ritau. Su muerte ha producido general sentimiento.

# EL CONFLICTO EUROPEO

## LOS ITALIANOS

**Manifestaciones de júbilo.**—Roma, 27.—Tan pronto como se difundió en Roma la noticia de la conquista de Monte Santo, toda la ciudad se engaladó. Por la tarde se organizaron grandes manifestaciones, que aclamaban y vitoreaban al ejército. En las plazas y teatros se entonaron los himnos nacionales. Idénticas manifestaciones ha habido en otras ciudades.

**El Rey de Italia a París.**—Roma, 27.—El corresponsal en París de «Il Giornale d'Italia» anuncia el próximo viaje del Rey de Italia a dicha ciudad para devolver a Poincaré su reciente visita.

**El monte Hermada, cercado.**—París, 27.—La toma de Monte Santo por los italianos significa la liberación de Gorizia y una ventajosa posición al Norte, que permite nuevos avances. Un despacho de Roma anuncia que el monte Hermada se encuentra rodeado por todas partes; de modo que las tropas austriacas no pueden recibir socorros de ningún género. Solamente gracias a 500 cañones y las reservas de municiones que poseen, pueden continuar energicamente su defensa. La caída del monte Hermada debilitaría el frente austriaco. (Agencia Radio.)

## LOS RUSOS

**La Conferencia de Moscú.**—Petrogrado, 27.—La sesión inaugural de la Conferencia de Moscú estuvo animadísima, estando abarrotada de público toda la sala, los palcos, y quedándose millares de personas fuera del local. Asistieron representantes de todos los partidos políticos y agrupaciones sociales, mercantiles y económicas. Entre las personalidades militares se vela al antiguo generalísimo Alekseeff, el general de cosacos, Keledine, y otros. Al entrar Kerensky fué objeto de una imponente manifestación de entusiasmo, que se repitió al presentarse Tchernoff, que fué aclamadísimo por los delegados campesinos.

**Kerensky hace el resumen.**—Moscú, 27.—En la Conferencia celebrada ayer manifestó Nekrassoff que el Ministerio tendrá que recurrir a diferentes monopolios comerciales; pero desmintió categóricamente los rumores según los cuales el Gobierno piensa en la confiscación de bienes. Cree que los ciudadanos rusos aceptarán los sacrificios necesarios para la defensa nacional. El alcalde de Moscú habló para rechazar toda idea de solidaridad con la minoría anarquista, que con la huelga trata de comprometer la importancia de la Conferencia. El presidente, Kerensky, cerró los discursos dando las gracias a los oradores y al alcalde, cuyas palabras dan al Gobierno nueva fuerza y le para proseguir la lucha. Hoy lunes continuará la Conferencia.

**Jornada tranquila.**—Petrogrado, 27.—La jornada de ayer fué tranquila, no ocurriendo ningún incidente. El aspecto de la ciudad es el mismo y las patrullas circulan sin alterarse el orden. La huelga de Moscú ha tenido en Petrogrado muy débil repercusión, y la invitación telegráfica de los obreros de la antigua capital a los compañeros de la capital para unirse al movimiento huelguista no ha encontrado eco en las masas obreras, pues sólo algunas fábricas han parado.

**Las andanzas de Lenine.**—París, 27.—De Zurich dicen a «Le Matin» que Lenine está tan pronto en Ginebra como en Zurich, haciendo activa propaganda en favor de la paz, y que redacta un periódico, que se tira en Zurich, y que es enviado a Rusia.

## LOS IMPERIOS CENTRALES

**Lo de Verdun causa penosísima impresión.**—París, 27.—Los sucesos de Verdun, que no ha sido posible ocultar a la población alemana, han causado dolorosísima impresión. Los comentarios de la Prensa alemana, y en especial de la berlinesa, testimonian claramente el estado de ánimo de los Imperios centrales. En el «Deutsche Tages Zeitung», el mayor Mörath se expresa en estos términos: «El éxito logrado hasta ahora por el generalísimo francés es de haber logrado romper nuestro frente de un modo parcial. Se nos han cogido las cotas 304 y 344. Es un éxito táctico, y no dudamos haya producido regocijo en la capital de Francia.» Demuestran este y otros comentarios que la situación de los jefes del ejército alemán y de la dinastía de los Hohenzollern es muy delicada, y el poderío militar se derrumba más rápidamente de lo que podría pensarse.

**El Reichstag y el canciller.**—Berna, 27.—La Subcomisión cuya creación anunció el canciller Michaelis ante la Comisión principal, constituye una reconciliación entre el Gobierno alemán y la mayoría del Reichstag.

El canciller la presenta como una concesión a los deseos de la Cámara y un testimonio de su voluntad de colaborar de estrecho acuerdo con el Parlamento; pero la realidad difiere de tal interpretación.

En primer término, la Subcomisión nueva emana de un acto de la voluntad gubernamental, sobre el cual no ha sido consultado el Parlamento y no ha podido haber reparos. Como para el nombramiento de ministros, se ha seguido con el método autoritario. Además, la Subcomisión es sólo consultiva, y el Gobierno no adquiere ningún compromiso con los acuerdos de ella.

Se creará, sin embargo, que la política del Gobierno tiene la aprobación de la Subcomisión, y el Gobierno se descargará, aparentemente, de una parte de sus responsabilidades. El Gobierno dice claramente que los miembros de la Subcomisión no deberán considerarse como mandatarios de sus partidos, sino como mandatarios del Gobierno.

«Los parlamentarios que tomen parte en ella—ha insistido Michaelis en este punto—no podrán dar cuenta a sus partidos de lo que en la Subcomisión ocurra. Van a ella, no como diputados, sino como hombres.» El nombramiento de estos miembros no deja de ser característico: al lado de los siete diputados del Reichstag ya conocidos hay otros siete del Bundesrath, es decir, ministeriales escogidos por el Gobierno.

Por voz del canciller presidente (pues el

canciller presidirá) y las de los conservadores, la opinión liberal sólo tendrá escasísima minoría. Por último, la nueva Subcomisión permitirá al Gobierno eliminar rápidamente la Comisión principal, que se ha mostrado molesta con frecuencia. La Subcomisión recibirá sólo a los subsecretarios de Estado y la Comisión principal caerá pronto en el rango de asamblea de segundo orden.

Puede juzgarse por todo ello cuál es la sinceridad del canciller al decir que hace una importante concesión al régimen parlamentario, pues el Gobierno es sólo quien sale ganando.

Sin embargo, hubo oradores distinguidos que no se han negado a colaborar en la nueva institución; pero también hubo quienes vieron claro. Algunos, como Erzberger, en nombre del Centro, se han negado a admitir ciertas pretensiones de Michaelis. En su conjunto, es cierto que la mayoría del Reichstag está decidida a aceptar la nueva Comisión como ficción necesaria para acercar el Reichstag al Gobierno. La mayoría no quiere ni puede dejar que la crisis se prolongue. Satisfecha con el gesto del canciller, todos sus esfuerzos tienden a facilitar un «pase»; pero la desconfianza y el rencor de los parlamentarios no ha desaparecido y la crisis política alemana subsiste y ha de llegar a un momento en que se manifieste, y entretanto deberán manifestarse accesos bruscos y violentos.

## LOS NEUTRALES

**Suecia y los Estados Unidos.**—Londres, 27.—De Estocolmo dicen al «Morning Post» haber llegado a Suecia M. Lagertrantz, que estuvo en América como enviado comercial encargado de una misión. Manifiesta este señor que su regreso no supone en modo alguno haya fracasado la negociación entre los Gobiernos sueco y americano. M. Lundbohn, director de una gran Empresa metalúrgica sueca, marchará el sábado para Washington con objeto de proseguir las negociaciones. Según comunicado oficial del Gobierno sueco, se ha concertado un acuerdo entre los Estados Unidos y Suecia, según el cual 12.500 toneladas de trigo compradas por cuenta de Suecia en América serán cedidas a la Comisión de socorros belga. Suecia recibirá en cambio permiso para exportar 7.000 toneladas de centeno.

**Explicaciones insuficientes.**—Amsterdam, 27.—El Gobierno alemán ha dado explicaciones al Gabinete holandés por la violación de su territorio, realizada el día 8 del corriente por una escuadrilla de aviones alemanes. En la nota se disculpa el acto de los aviadores diciendo que las espesas nubes y el fuerte viento Sudeste fueron las causas. Considerando el Gobierno holandés que estas explicaciones son insuficientes, ha ordenado al ministro en Berlín que reitera sus protestas.

## LAS PROPOSICIONES DE PAZ DE SU SANTIDAD

**La respuesta de los centrales.**—Amsterdam, 27.—Según despachos de Viena a la «Gaceta de Weser», es seguro que dentro de unos días contestarán las Potencias centrales a la proposición pontificia.

**La contestación de Wilson.**—Londres, 27.—Dicen de Washington que Wilson enviará inmediatamente la contestación de los Estados Unidos a la nota del Papa sobre la paz. Se asegura que el Presidente Wilson aprobará la idea de un desarme internacional con las garantías necesarias para la paz en el porvenir.

## LOS ALIADOS

**La Conferencia socialista interaliada.**—Londres, 27.—El secretario del partido laborista, Arthur Henderson, presidirá la Conferencia socialista interaliada, que ha de celebrarse mañana en Londres. Estarán representados en esta reunión los siguientes países: Inglaterra, Bélgica, Francia, Rusia, Portugal, Grecia y África del Sur.

**Maniobras alemanas.**—París, 27.—El departamento de Negocios Extranjeros alemán protestó ante el Gobierno francés contra supuestos malos tratos é injurias a los oficiales prisioneros hechos en Verdun por el general Maitrot. Se ha contestado diciendo que este general ni siquiera habla estado en Verdun, pues al darse la ofensiva á que alude el Gobierno alemán, Maitrot estaba en la Champagne y para nada intervino en estas operaciones. El «ECHO de Paris» publica una carta en la que se denuncia una nueva maniobra alemana, por la cual el enemigo, no pudiendo negar de que le acusan los aliados, trata de presentarlos como represalias.

**La Familia Real inglesa.**—Londres, 27.—El Rey y la Reina, el Príncipe Enrique y la Princesa María asistieron a los deportes y «gardens party» celebrados en Aldershot para allegar fondos al «Military Charities», fiesta á la que asistieron más de 10.000 espectadores. La Familia Real circuló entre la gente, recibiendo la más cariñosa acogida.

**Un voto de censura.**—Londres, 27.—El Comité regional de Cardiff, perteneciente a la Unión Nacional de Trabajadores, ha aprobado por unanimidad, menos dos votos, un voto de censura contra los delegados del Congreso anual de la Unión, por haber enviado representantes a la Conferencia de Londres sin autorización del Comité, y rechazando la proposición del Congreso general anual. El Comité declaró que todos los miembros de la Unión de Trabajadores estiman debe apoyarse al Gobierno, calificando de indignas las negociaciones subterráneas hechas en nombre de esta entidad.

**Progresos de los franceses.**—París, 27.—Los éxitos de los aliados continúan aumentando notablemente. En la orilla izquierda del Mosa, las tropas francesas se apoderaron de las líneas de defensa enemigas entre la cota 344, al Este de Samogneux, y las alturas del Oeste de Ornes. La resistencia de los enemigos fué enérgica. El número de prisioneros hechos no ha sido todavía calculado. (Agencia Radio.)

**Progresos de los ingleses.**—París, 27.—El ejército inglés, después del ataque al Nor-

oste de San Quintín, ha ocupado Mamelon y domina la línea de Hindenburg y el canal de San Quintín. (Agencia Radio.)

**La ofensiva del Mosa.**—París, 27.—Durante el día no hubo acontecimientos importantes. Ante Verdun los alemanes repitieron diáyer en las inmediaciones de Beaumont; por una vez más su intento fracasó completamente. En todas partes nuestras posiciones fueron conservadas, y nuestras tropas se dedicaron activamente a consolidarlas. En el día ayer hicimos 1.100 prisioneros. En el día siguiente bien la importancia del éxito. Hoy la artillería fué la única que permaneció en acción. Conservamos, pues, con toda seguridad en el Norte de Verdun el dominio de las operaciones. Esto lo confirma cada una de las operaciones ofensivas que emprendimos. Ante la continuidad de sus fracasos en el Mosa, el enemigo intentó aún una diversión en el frente del Aisne. Los destacamentos peciales de asalto intentaron abordar nuestras líneas en diversos puntos del Camino de las Damas; pero en todos los sitios nuestros soldados aniquilaron los esfuerzos alemanes. El frente británico, entre San Quintín y Catelet, nuestros aliados tomaron las posiciones alemanas en un frente de 1.500 metros, avanzando 800 metros más allá de Hergincourt, é hicieron más de cien prisioneros. Hoy los ingleses atacaron de nuevo delante de Langemarck, á pesar de la lluvia, y el combate continúa; pero desde luego parece que la acción se inclina en favor de nuestros aliados.

## LA GUERRA AEREA

**El «record» mundial de resistencia sin escala.**—Roma, 27.—El aviador capitán Laura ha batido el «record» mundial de resistencia, sin escala, realizando un vuelo de ida y vuelta desde Turin á Nápoles en una hora y treinta minutos.

## FUERA DE EUROPA

**Una fuga y un complot.**—El Cairo, 27.—Comunican de Addis-Abeba que Lidj Jaesso se ha escapado de la fortaleza de Magdala, donde está bloqueado hace seis meses, después de haber batido á 300 individuos que guardaban las salidas. Lidj Jaesso se ha refugiado en la montaña, á dos jornadas de marcha, donde no podrá continuar la persecución hasta que termine la estación de lluvias. Ha sido detenido y encarcelado el primer ministro Haille Georgis, diciéndose que obedece á que estaba fraguando un complot contra el Gobierno.

## COMUNICADOS OFICIALES

**Alemania.**—Koenigs-wusterhausen, 27.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—Hacia la tarde aumentó considerablemente el fuego de artillería en Flandes y la costa, como también entre el Iser y el Elba. También continuó de noche. Hoy por la mañana fuertes contingentes exploradores ingleses avanzaron varias veces contra nuestras líneas, habiendo sido rechazados siempre que se presentaron. Desde el canal de La Bassée hasta Lens, intenso fuego de artillería produjo á violentos avances ingleses, que fueron lanzados al Noroeste de Lens hacia el occidente. Dichos movimientos se malograron. Continuaron los combates, con alternativas, en las avanzadas de nuestras posiciones al Oeste de Le Catelet. Cerca de las granjas Malakoff y Cologne el enemigo logró ventajas locales. Sin embargo, sus intentos de ensanchar el terreno ganado se malograron, con abundantes bajas para el enemigo.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—En el Camino de las Damas y en la Champagne occidental se desarrollaron á ratos intensos combates de artillería. Al Sur de Ailles no lograron abrirse paso ataques parciales franceses hasta nuestras impedimentos, debido á nuestro fuego de contestación. Delante de Verdun hubo relativa tranquilidad al Oeste del Mosa. En la orilla oriental se combatió acérrimamente hasta muy entrada la noche. Los ataques franceses iniciados después de su fuego granadeo cerca de Beaumont, en el bosque de Fossey y en el de Champagne nos desalojaron al principio de Beaumont y de los puntos ocupados por bosques. Por medio de un contraataque recuperamos el pueblo y los bosques, cogiendo prisioneros á cientos centenares de franceses. Al anochecer, fuerzas francesas avanzaron de nuevo al ataque, el cual tenía por objetivo el pueblo de Beaumont. Se libraron varios combates por el dicho pueblo. Entre el valle del Mosa y la carretera de Beaumont á Vacheraville se malograron todos los ataques franceses. El capitán barón von Riechthofen derribó á su contrario número 59.

**Teatro oriental de la guerra.**—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Al Noroeste de Jacobstadt, los rusos abandonaron algunas posiciones en la orilla Sur del Duna, que fueron ocupadas por nosotros. Cerca de Baranowitsch y al Sudoeste de Luck revivió el fuego, habiendo nuestras tropas practicado con éxito avances exploradores. Cerca de Husiatyn, el fuego de nuestra artillería ahogó un intento de ataque ruso.

Frente de ejército del Archiduque José.—Por medio de un ataque, tropas alemanas arrojaron á los rumanos algunas posiciones de altura, al Noroeste de Soveja. Se malograron violentos contraataques del enemigo, con grandes bajas para él.

No hay nada digno de mención en el Cuerpo de ejército del mariscal von Mackensen, como tampoco en el frente macedónico.

**Italia.**—Coltano, 27.—En la meseta de Bainsizza ha aumentado la lucha en intensidad. El enemigo, con extrema furia, está planeando grandes contingentes de fuerzas, extendiendo la destrucción por medio de bombardeos eficaces á retaguardia de las líneas enemigas, aumentando é desordenando la reina, á causa de la precipitada retirada.

INFORMACION POLITICA

UNA CARTA DEL SR. DATO

En contestación a una carta abierta que el senador D. Emilio Junoy dirigió al Presidente del Consejo de ministros, ha publicado otra el Sr. Dato, que copiamos íntegra.

Dice así: «Excmo. Sr. D. Emilio Junoy, senador del Reino. Mi distinguido y querido amigo: Con la atención que merece, por la persona y por el asunto, he leído la elocuente carta que se ha servido dirigirme. Al contestarla, como demandan la amistad y la cortesía, ha de excusarme usted que lo haga con la sobriedad que me impone la posición oficial. No es momento de programas. El Gobierno aspira a mostrar con hechos, como viene ya procurando, la atención que presta a las necesidades públicas.»

Lo que puedo asegurar a usted es que los hechos de la huelga revolucionaria, que usted expresivamente califica de última creación de la utopía, no han de alterar la política social del Gobierno y del partido conservador, ni su solicitud hacia las clases trabajadoras, reflejada en leyes en las cuales he tenido a veces la honra de la iniciativa y siempre la satisfacción de una cooperación calurosa.

Como se ha de dudar tampoco que el Gobierno aspira a la pacificación de los espíritus, dentro de las normas jurídicas, cuya observancia es indispensable garantía del orden y de las libertades públicas, que sin orden serían una quimera?

No puedo seguir a usted en el pormenor de los asuntos interesantes que esboza en su carta. La cuestión de las subsistencias, las varias modalidades de las relaciones entre el capital y el trabajo, la protección al obrero anciano o incapacitado, iniciada ya en el régimen oficial de pensiones en el Instituto Nacional de Previsión, que usted, tan culto y tan enterado de estas materias, seguramente conoce, son problemas que se imponen al pensamiento del gobernante y que están muy presentes en el nuestro como asimismo las aspiraciones regionales legítimas.

Dos puntos, con todo, he de recoger de su carta, sin ánimo de controversia. Sinceramente creo que ni en España, cuya nueva legislación social ha merecido elogios de juristas eminentes como Lehr, ni en país alguno civilizado se puede acusar a los órganos del Estado de haber desatendido modernamente la obligación cristiana, moral y hasta jurídica de mejorar la condición de las clases trabajadoras; bien que esta acción social no haya podido, ni parece racional que pueda, al menos en nuestro horizonte histórico visible, suprimir las desigualdades económicas.

Creo asimismo que al tratar de las responsabilidades de los sucesos recientes, hay que descartar la especie y hasta el nombre de venganza. En una nación constitucional, donde los Poderes públicos tienen deslindada su actividad y su esfera de acción, el Gobierno, guardador de las leyes, necesariamente ha de respetar, como usted, democrata y hombre de Derecho, comprende, la independencia de los Tribunales de todos los órdenes que intervengan o puedan intervenir. De suerte que, aunque la opinión pública unánime en la condenación de los hechos pasados pueda experimentar diversos movimientos sentimentales en el sentido del rigor o de la indulgencia, la misión del Estado y de sus órganos jurídicos está planteada en otro terreno: el del Derecho, el de la aplicación de las leyes, a las que todos, y antes que nadie los órganos del Estado. Debemos obediencia. No se hable, pues, de persecuciones ni venganzas. La aplicación serena e imparcial de la ley es el criterio que se impone y que seguramente tendrá el apoyo de la opinión pública.

Permítame usted que, ofreciéndole examinar la pretensión concreta de indulto de los obreros cilindradores condenados antes de la declaración del estado de guerra de que se sirve usted hablarme, y agradeciéndole infinito sus benévolos y amables expresiones, ponga fin a esta carta, con la que le reitero mi afecto y consideración de siempre.—E. Dato.

26 agosto 1917.

VARIAS NOTICIAS

Se ha hablado ayer tarde de nuevas medidas de precaución que han sido adoptadas. Cuanto responda a un espíritu de previsión ha de encontrarlo en extremo plausible la opinión pública.

—Esta mañana ha regresado a Madrid, completamente restablecido, el subsecretario de Hacienda, Sr. Ordóñez, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Ferrovionario detenido.—El gobernador de Logroño comunica que ha sido detenido en la estación de aquella población José María Calmeja, ferroviario de Miranda, en el momento que conversaba con un soldado. Registrado el detenido se le ocuparon hojas de propaganda revolucionaria.

Los metalúrgicos.—El gobernador de Vizcaya telegrafía que hay tranquilidad, y que los obreros metalúrgicos parece que van entrando al trabajo. En la Vasconia está normalizado, y en Altos Hornos han entrado más que los días pasados.

El gobernador de Santander dice al ministro de la Gobernación que solamente están en huelga en aquella provincia los metalúrgicos de la Casa Corcho.

En Barcelona.—El gobernador de Barcelona telegrafía que, según sus informes, se trabaja en todas las fábricas de la provincia, incluso en las de pianos, que hace meses no trabajaban.

DICE EL PRESIDENTE

El viaje de Su Majestad el Rey. Manifestó el Sr. Dato, a medio día, a los periodistas, que el Rey había salido esta mañana de Santander, en automóvil, dirigiéndose a La Granja, a cuyo Real Sitio llegará por la tarde. Va a la La Granja para saludar a la Infanta Isabel. Mañana o pasado, aunque lo más probable es que sea en este último día, se

celebrará el Consejo de ministros anunciado bajo su presidencia.

Un repórter indicó al Presidente que había despertado alguna expectación ese Consejo, hasta el extremo de hablarse, según el mismo periodista, de crisis.

Contestó el Sr. Dato que será un Consejo ordinario, y que no creía él que la opinión esperase de esa reunión la crisis. Desde luego, estaba seguro de que ningún ministro ni él la plantearían. En ese Consejo añadió el Sr. Dato que haría un relato de los sucesos pasados en conjunto, y hablaría de los proyectos del Gobierno, que ya conoce el Rey, en aquellas cosas que puedan hacerse por decreto y que irán haciéndose.

Confirmó que la Compañía Arrendataria de Tabacos había ingresado en la suscripción de la Presidencia del Consejo 25.000 pesetas, y habló de la visita que por la mañana le había hecho una Comisión de patronos mineros de Asturias para hacerle una exposición del estado de cosas en aquella provincia, habiéndoles comunicado él la impresión satisfactoria que da el nuevo gobernador militar nombrado.

Dijo el Sr. Dato a los periodistas que de los mil vagones de carbón detenidos en Asturias habían llegado a León 85; que en los talleres del Norte, en Valladolid, habían entrado al trabajo hoy novecientos individuos, y que el Gobierno espera ocurra lo propio en los talleres de León y Oviedo.

No ocultó que ayer se adoptaron algunas precauciones como consecuencia de anuncios que habían llegado hasta el Gobierno; pero aunque éste nada temía, creyó oportuno tomarlas, respondiendo a un criterio de previsión.

El Ayuntamiento de Baeza ha enviado para la suscripción de la Presidencia cien pesetas.

Aparte de la conferencia con la Comisión de mineros asturianos, el Sr. Dato tuvo otras con el general La Barrera, con una Comisión de catedráticos de Institutos de Geografía e Historia, la cual fué a pedirle que la vacante existente en el Instituto del Cardenal Cisneros sea provista por el Consejo de Instrucción pública en pleno, y con otra de fabricantes de pasta para sopas, que fué de nuevo a hablarle del gravamen elevado impuesto a la exportación de dicho artículo.

EN GOBERNACION

No cree el Sr. Sánchez Guerra que haga falta celebrar Consejo de ministros antes de que S. M. llegue a Madrid.

De otros asuntos no tenía nada que comunicar a los periodistas, pues aunque seguían manteniéndose algunas precauciones, eran pequeñas, casi las normales.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

En las minas de Asturias.—El director de Obras públicas manifestó que tenía noticias de haberse reanudado el trabajo de carga de carbón en el puerto de San Esteban de Pravia, y añadió que convencidos patronos y obreros de que estaba garantizada la libertad del trabajo, pronto se reanudarán las labores en las minas de aquella zona y la carga en otros puertos. También dijo que el ministro de Fomento había recibido un telegrama del general gobernador militar de Oviedo con impresiones optimistas.

Junta de transportes.—Anunció el director de Comercio que esta tarde se reunirá la Junta de transportes marítimos.

El comercio de exportación.—Dijo el ministro de Fomento que ha recibido los datos ofrecidos por los navieros, con los cuales tendrá mañana una reunión, que comenzará a las diez; pero será, aunque se suspenda por horas, a modo de permanente, porque desea terminar el asunto de las exportaciones e importaciones marítimas. Además, es ya un problema de urgente solución, porque tengo, decía el ministro, el compromiso moral con Alemania de que del 5 al 10 de septiembre sean embarcadas 40 ó 50.000 cajas de uvas.

Hacia la normalidad.—Facilitó el ministro de Fomento, al recibir a los periodistas, los informes que había recibido, y que, como dijo, son optimistas. En cuanto a la huelga ferroviaria, han comenzado las presentaciones en masa, y de Valladolid dan cuenta de haberse presentado 500 obreros ferroviarios.

Otro dato que confirma la vuelta a la normalidad es la llegada a León de 85 vagones con carbón, lo cual demuestra que se trabaja en la zona minera, lo que por otra parte coincide con los informes de los puertos de Asturias, ya que en el de San Esteban de Pravia y en el de Musel, de Gijón, se está procediendo a la carga de carbón.

INSTRUCCION PUBLICA

El subsecretario de Instrucción.—Habiendo regresado el Sr. Jorro de Alicante, se ha hecho cargo de los asuntos de la Subsecretaría, cesando en el desempeño interino de la misma el director general de Bellas Artes, señor conde de Peña Ramiro.

Institutos.—Se anuncia a oposición libre la provisión de la cátedra de Geografía especial de España e Historia Universal del Instituto de Castellón.

Los maestros interinos.—Una Comisión de la Asociación de maestros interinos estuvo en la Dirección general de Primera enseñanza para denunciar al Sr. Bullón que, según sus referencias, el Rectorado de Oviedo ha dejado de anunciar en el concurso de ingresos de interinos las escuelas vacantes siguientes: de la provincia de León, las de Castrillo, Vega del Condado y Mallo, y de la de Oviedo, las de Alava, Bejiga, Cardo, Caranga, Compostela, Coro, Cuergio, Poveranes, La Focella, Larna, La Bieza, Nieves, Otur, Quintanos, San Cristóbal, San Martín de Drudes, Tablado, Tejero, Toranes, Tresmonte y Vega, dando un total de 23 entre las dos provincias. Estas escuelas radican todas ellas en poblaciones menores de 2.000 habitantes, y la Comisión se lamentó ante el director general de que los rectores no cumplan con la ley al anunciarse el primer concurso de provisión de escuelas entre interinos.

El Sr. Bullón, que estuvo deferentísimo con

los comisionados, les manifestó que expusieron oficialmente sus quejas para proceder con toda rapidez en el asunto, único medio a su alcance, puesto que la tramitación y resolución de estos concursos compete a las atribuciones de los respectivos Rectorados.

La reforma del Estatuto del Magisterio.—Según manifestaciones que el ministro de Instrucción pública ha hecho recientemente al director de un periódico profesional de enseñanza, y cuyas declaraciones recogen algunos colegas, parece que el Sr. Andrade se propone poner en vigor algunas medidas que reforman el estatuto general del Magisterio en los puntos siguientes: el ingreso de los maestros en las escuelas nacionales se hará por oposición y concurso de interinos, dándose a estos últimos la mitad de las vacantes; supresión de las oposiciones restringidas a plazas de 2.000 ó más pesetas, porque no considera lícito que se hagan nuevas oposiciones para el ascenso una vez demostradas al ingresar las condiciones de aptitud y suficiencia, y sobre todo, porque entiende que con el sistema actual se perjudica a los maestros que figuran en las categorías más modestas del escalafón; así también, en el concurso general de traslado entrarán todas las vacantes, sin las restricciones que impone el actual estatuto respecto a que la mitad de las escuelas que vaquen en Madrid ó Barcelona han de proveerse mediante oposición restringida.

Considera también el ministro que el ingreso en el Magisterio debe hacerse en igualdad de condiciones a las que se encontraba el maestro cuando cesó en la escuela en que prestó últimamente sus servicios, y de no estar vacante la misma, debe ir a otra de igual categoría, y este mismo criterio debe presidir en cuanto a las excedencias.

El Sr. Andrade tiene el propósito de llevar a las futuras Cortes un proyecto referente a una nueva ley de Instrucción pública, pues la de 1857 que actualmente rige no sólo está anticuada con respecto a la organización y procedimientos en la enseñanza, sino que se han dictado multitud de disposiciones posteriores que contradicen aquella.

Por último, manifestó el ministro que se propone reorganizar las Escuelas Normales, la Inspección general de Primera enseñanza, crear en la Universidad Central una sección llamada el Doctorado del Magisterio, y que la Junta Central de Derechos pasivos del mismo pase al Estado para mejorar las jubilaciones de los maestros.

Junta provincial de Primera enseñanza.—El ministro ha firmado las oportunas reales órdenes nombrando, previa propuesta en ternas, vocales de las Juntas provinciales de Primera enseñanza de Madrid a D. Carlos Merino Echevarría; de Barcelona, a D. Francisco Soler; de Guadalajara, a D. Venancio Corral Morales; de Cuenca, a doña Ignacia López; de León, a D. Lorenzo Marín Pérez y a D. Santiago David Ortega; de Murcia, a D. José Arroyo; de Cádiz, a D. José Luis de la Cuesta y a D. Rosendo Calatayud; de Logroño, a D. José Antonio Polanco; de Enrique Hernández de Tejada y a doña María Concepción Fernández; de Soria, a D. Antonio Giralt; D. Higinio Ruiz Zabalaro, D. Alfonso Velasco Benito, doña Rosario Gorch y D. Isidro Ramírez; de Alava, a D. Luis Francisco de Zurrialdy; de Gulpúzoa, a D. Emilio Santos; de la Coruña, a D. José García Pora; de Lugo, a doña María del Pilar García Alfonso; de León, a D. Faustino Molleda; de Navarra, a D. Martín María de Guelbenzu; de Sevilla, a D. Juan Florindo Moreno, y de Baleares, a D. Domingo Alsina.

Inspecciones.—Habiéndose creado una zona de inspección de Primera enseñanza de Las Palmas y nombrado un inspector para dicho cargo, se ha dispuesto que este funcionario deberá depender directamente de la Delegación regia de enseñanza de Las Palmas de Gran Canaria.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

De GLORIA DE LA PRADA EL BARRIO DE LA MACARENA

Preciosa colección de cántares. Hoy se pone a la venta en todas las librerías, a DOS PSETAS.

UNA REAL ORDEN

El transporte del carbón

Por el ministerio de Fomento se ha dictado la real orden siguiente:

«Vista la instancia elevada al excelentísimo señor ministro de Fomento por la Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación, con fecha 6 del corriente mes de agosto:

Resultando que para que se pueda hacer con rapidez el transporte del carbón, declarado de urgente consumo, aligerando al mismo tiempo los turnos de atraque a que están sometidos los barcos en los puertos de Gijón-Musel, propone que se invite a transportar el carbón que el Gobierno declare de urgente servicio a los buques que esperen carga por el turno ordinario, con obligación por parte de los que lo aceptaren de anular las pólizas de fletamento para los viajes que tuvieren pendientes:

Considerando que este sistema se ha seguido en varios casos con ventaja para los intereses generales, pero que es de evidente conveniencia que se dicte una disposición que lo reglamente y prescriba su aplicación en todos los casos:

Considerando que como complemento de las reales órdenes dictadas anteriormente sobre el particular, especialmente las de 4 de junio y 5 y 30 de julio del corriente año, ha de contribuir la que se propone a descongestionar el puerto de Gijón-Musel, movilizand la flota de cabotaje que en espera de atraque y carga consume inútilmente estadias en aquel puerto carbonero,

S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo propuesto por las Direcciones gene-

AVISOS UTILES

REUMA, CATARROS, CALCULOS, NEURASTENIA. TERMAS PALLARES (Sociedad anónima). Alhama de Aragón. Informes. Boisa. 2 (antigua Bolsa). Teléf. 17-63.

TONICO POLIVALENTE VIFINA-HÖHR SOLUCION NUCLEO YODO MITILARSINADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO EN INYECCIONES Y EN GOTAS ESCROFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR-CADIZ

rales de Obras públicas y de Comercio, ha tenido a bien disponer:

1.º Para designar los barcos que han de transportar carbón a flete reducido en los casos posteriores a esta fecha, en que el Gobierno declare de carácter necesario y urgente este transporte, se invitará a realizar dicho servicio a los buques que esperan atraque y carga en turno ordinario en el puerto de Gijón-Musel, atendiendo, además de su tonELAJE en cada caso, el orden de antigüedad en el turno.

2.º Los barcos que acepten la realización de este servicio tendrán la obligación de anular las pólizas de fletamento para los viajes que tuvieren pendientes.

3.º El ingeniero-director del puerto de Gijón-Musel, previas las informaciones y consultas que estime necesarias, propondrá a la superioridad los barcos que estén en condiciones y acepten realizar estos servicios.»

COMUNICACIONES

Telefonemas detenidos por no encontrarse a los destinatarios:

De Gijón, para barrio de Doña Carlota, Puente de Valdecas; de San Sebastián, para Muñoz, Echegaray, 27; segundo; de Zaragoza, para Paula Valero, Estrella, 13; de Medina, para Valentino, Don Pedro, 6 duplicado; de Barcelona, para Pedro Martín, Teléfonos; de San Sebastián, para Juana Caballero, paseo de Santa María de la Cabeza, 1; de Barcelona, para Junquera; de Cádiz, para Pastori, Sagasta, 62.

NOTICIAS GENERALES

En el barrio de las Erillas, del Puente de Valdecas, en honor de Nuestra Señora de la Paloma se celebrarán los días 1.º, 2 y 3 de septiembre grandes festejos.

Día 1.º.—A las cinco de la tarde, recorrerá las calles una banda de música. Disparos de bombas y morteros, elevación de globos grotescos. A las diez de la noche, en la explanada del cuartel de la Guardia Civil, se quemará una colección de fuegos artificiales, cinematógrafo al aire libre y concierto musical.

Día 2.º.—A las cinco y media de la mañana, diana, que recorrerá las calles de la barriada. A las diez de la misma, función religiosa en la parroquia de San Ramón. A las seis de la tarde, procesión, a la que asistirán las autoridades, Corporaciones civiles y militares y el zaguánate de Alabarderos. La carrera estará engalanada. A las diez de la noche, fuegos artificiales en la calle de Juan Pradillo, cinematógrafo y concierto.

Día 3.º.—A las seis de la tarde, carreras de cintas en bicicleta, concediéndose un premio a la mejor engalanada; cucañas con premio; carreras de burros, concediéndose premio al último que llegue a la meta; concurso de feos, carreras de niños metidos en sacos, con premios de cinco pesetas, y otras varias diversiones. Cabalgata, con las cuatro calesas que reserva el Ayuntamiento de Madrid, Guardia amarilla y timbaleros a la usanza antigua; y a las diez de la noche, en la calle de Juana Elorza, fuegos artificiales, cinematógrafo y concierto.

Se concederán dos premios de 25 pesetas cada uno, a la tienda y al balón mejor adornados y alumbrados.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.—Desde el día de hoy, martes, ha quedado instalada esta Cámara en el edificio de su propiedad, recientemente adquirido, Postigo de San Martín, 4, siendo las horas de oficina las mismas que venían rigiendo en la actualidad.

ESPARRAGOS TREVIJANO

Se prefieren a los frescos.

Según comunica al ministerio de Estado el cónsul de España en Lyon, ha fallecido en aquella ciudad el súbdito español Francisco Durro.

EL CARTEL PARA HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Compañía internacional de grandes atracciones.—(Moda) La Olería, Lohr. El hombre que se alargó, Paquilla Gil, Trini Horror, Mary et Clement, Los 3 Mareks—Ertios de Balder y de Resurrección Quijano—Concierto por la banda de Ingenieros.

MAGIC-PARK (Compañía cómica).—A las 10.15, Hija única (repiste), Srtas. Amaya y Fernán-Rubio (cuples), debut de la troupe coreográfica y transformación G. Goyacas, nuevos e importantes débuts.—Atracciones, recitros, intermedios por la banda.—Entrada, 40 céntimos.

EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).—A las 10 de la noche (debut de la primera tiple Josefina Blanco), Juegos malabares y Las musas latinas (reestreno).—Todos los días grandes partidas de pelota por señoras.—Entrada, 40 céntimos.

CINE IDEAL Y SALON OLIMPIA.—El drama de la corona y otros interesantes estrenos. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Vertical text in the left margin, partially cut off, containing names and fragments of text.

ACADEMIA BONET

Escuela Naval e Ingenieros de la Armada. Los 16 ALUMNOS presentados en 1917 para el ingreso en las Academias Militares han obtenido dos plazas en Artillería...

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 34

AVISO

La Caja Central es la que da más DINERO por

Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Precitados, 64, Madrid.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros...

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: MARCA, VINO EN SU (2º año, 3º año, 4º año), PESO aproximado. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos. Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS:

Table with columns: Caja con 25 botellas de vino en su 4º año, Pesetas 60. Caja con 12 botellas de vino en su 4º año, 30. Una botella de vino en su 4º año, 2,50.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas...

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO CURA RADICAL DE TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

por el "Elixir Riosa", preparado vegetal del Dr. Wagner, indispensable para LA HIGIENE INTIMA DE LA MUJER. "Elixir Riosa", es un remedio seguro para combatir y evitar flujos blancos, vaginitis, metritis, infecciones é inflamaciones del aparato genital femenino.

"Elixir Riosa", es al mismo tiempo antiséptico y cicatrizante y se recomienda su uso diario para preservar la matriz de todas las enfermedades é infecciones. Completamente inofensivo.—Precio en España: Pesetas 6 el frasco.

De venta en las buenas farmacias. En Madrid, farmacias Gayoso, Colpel, Villegas; Barcelona, J. Segala, Antonia Serra; Sevilla, farmacia "El Globo" y "La Parisiana. Al por mayor Pérez Martín y C.ª, Martín y Durán. MADRID

CONCURSO

La SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS saca á concurso, para manutención del ganado destinado á sus servicios, y con arreglo al correspondiente pliego de condiciones, de manifiesto en sus oficinas, el suministro de:

- 180.000 kilos de avena. 120.000 » de centeno. 60.000 » de cebada.

Se admiten proposiciones hasta el 31 del actual en el domicilio social,

Paseo de los Pontones, núm. 2.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trimestre, Semestre, Año. Rows include Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques al nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

INGENIEROS AGRÓNOMOS

Antigua Academia de preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela. Director: Don LUIS RONJE, Ingeniero Agrónomo. PLAZA DE LA ENCARNACION, 2, MADRID.

PIEDRAS DE MOLINO

Legítimas de La Ferté, 1,40 metros de diámetro, se venden tres pares, con castillete, herrajes y transmisión general. Moreno y C.ª, S. en C., Carrera de San Jerónimo, 44, Madrid.

MATERIAL FERROVIARIO

Comparamos carriles, vagones, vagones, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

XI ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR Don Enrique Fernández Villaverde Y GARCIA RIVERO. INGENIERO JEFE DE PRIMERA CLASE DEL CUERPO DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS, EX DIPUTADO A CORTES, EX SENADOR DEL REINO, CRUZ DE PRIMERA CLASE DE BENEFICIENCIA. FALLECIO EL 28 DE AGOSTO DE 1906 en Miraflores de la Sierra (Madrid).

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1. ALQUILERES. Se alquila magnífico local, S.ª María Isabel, 50, próximo estación Mediodía, 32 metros cuadrados superficie y cinco alturas. Muy buenas luces. Se alquilan grandes cuartos exteriores desde 55 á 65 pesetas al mes, con ascensor y teléfono; hermosa azotea y espaciosos locales propios para industrias ó almacenes, con grandes sótanos. Paseo de Santa María de la Cabeza, 28.

Dispepsia, Gastralgia, con el ELIXIR GREZ

tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Collin y Compañía, PARÍS

Compraría

sierra circular con banco para hojas de 30 á 40 cm.—Ofertas Ronda Valencia, 3, Maderas

ESLAVA COMPRO

joyas, oro, plata, platino, papeletas del Monte. CLAVEL, NUM. 2.

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 8, y P.ª MAYOR, 31. Tel. 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ

SE NECESITA

UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de septiembre, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Matagorda y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor BUENOS AIRES saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el 16 de Bilbao, el 19 de Santander, el día 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lázaro, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LINEAS DE FERNANDO POO

El vapor SANTA ISABEL saldrá el día 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (calas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y se sajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1. CONSULTAS. Dentista. Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos, fijos y sin dolor. Precios económicos. Avenida Conde Peñalver, 1 (Red San Luis). ALQUILERES. Dispensales, dilatación estomacal, atonía gastrointestinal, enterocolitis mucosomembranosas, graves enfermedades del estómago, intestinos, cistitis, ginecología, ionoterapia eléctrica radium.—Resultados maravillosos, parecen milagrosos. Instituto Radioterápico, Princesa, 58.—Precisión reconocimientos rayos X, radiografías instantáneas. COMPRAS Y VENTAS. Compra lana y cojones. El que más paga, Hortaleza, 132, bajo. ALMONEDAS. Almoneda particular todo un plico amueblado, comedor, juego alcaoba, armarios luna, roperos, otros. Hortaleza, 132.

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES

ALUMINIO, Alpacas, Cobre, Estato, Latón, Niquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc. FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo, aleaciones empleadas en metalurgia. SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de amoníaco.—Alameda de Mazarredo, 8, BILBAO.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid. Plasa de Castelar, 5. F. C. Vallecas.—Cartera. Teléfono 1.048. F. C. Vallecas.—Cartera. Teléfono 1.295.

PRECIOS: 600 kilos de yeso negro corriente... 10 Id. Id. Id. especial... 11 Un quintal de yeso blanco... 1,50 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas. OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTRADA. TELEFONO 2.931

COMPRA-VENTA DE FINCAS HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES

Mil pesetas garantizadas rentan dos dñars. DESPACHO San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.842.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

“LA MARAVILLA,” Les pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes MARTIN Y DURAN Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)

SE NECESITA UN JEFE DE FABRICACION para una Fábrica de Papel instalada en Peñarroya (provincia de Córdoba). Dirigirse á la Dirección de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE (Córdoba)